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1‐1 

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

1.1 Γενικά 

Το  παρόν  συντάσσεται  στα  πλαίσια  εκπόνησης  της  μελέτης «Κατάρτιση  Σχεδίων  Διαχείρισης  των 
λεκανών  απορροής  πόταμων  των  υδατικών  διαμερισμάτων  Δυτικής  Πελοποννήσου,  Βόρειας 
Πελοποννήσου  και  Ανατολικής  Πελοποννήσου,  σύμφωνα  με  τις  προδιαγραφές  της  Οδηγίας 
2000/60/ΕΚ, κατ’ εφαρμογή του Ν.3199/2003 και του Π.Δ.51/2007». 

Την  ανωτέρω  μελέτη  έχει  αναλάβει,  με  βάση  τη  σχετική  σύμβαση,  η  παρακάτω  ομάδα 
συμπραττόντων μελετητικών εταιρειών και μελετητών: 

• «ΥΔΡΟΕΞΥΓΙΑΝΤΙΚΗ Ε.Ε.» Λ.Σ. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ 

• ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΑΤΕΜ 

• ΤΕΜ ‐ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΑΕ  

• HPC‐PASECO,  ΕΡΕΥΝΕΣ  ΚΑΙ  ΜΕΛΕΤΕΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ,  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΠΕΡ/ΝΤΟΣ  &  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Μ/ΕΠΕ 

• ΛΙΟΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ 

• ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ του ΛΕΩΝΙΔΑ 

• ΒΑΚΑΚΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΕ 

• ΕΦΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ «ΧΩΡΟΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΕ»  

• ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΤZΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

• ΑΝΑΓΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

• TERRA NOVA ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΕ 

Το παρόν αποτελεί το 1ο παραδοτέο της Ενδιάμεσης Φάσης 1 της μελέτης. 

1.2 Αντικείμενο του Παραδοτέου 1 

Αντικείμενο  του  παρόντος  παραδοτέου  είναι  η  καταγραφή  των  αρμόδιων  αρχών  για  θέματα 
διαχείρισης  και  προστασίας  των  υδατικών  πόρων  του  Υδατικού  Διαμερίσματος  Ανατολικής 
Πελοποννήσου καθώς και ο καθορισμός της περιοχής άσκησης των αρμοδιοτήτων τους. Το κείμενο 
απαρτίζεται από τρία κεφάλαια. 

 Στο  παρόν  1o  κεφάλαιο  γίνεται  μια  εισαγωγή  στο  αντικείμενο  του  παραδοτέου,  βασισμένη  στο 
επίσημο  κείμενο  της  Οδηγίας  2000/60/ΕΚ,  και  περιγράφεται  η  διάρθρωσή  του.  Στο  δεύτερο 
κεφάλαιο καταγράφονται και οριοθετούνται οι Λεκάνες Απορροής Ποταμών, τα επιφανειακά και τα 
υπόγεια  ύδατα  του  Υδατικού  Διαμερίσματος  και  στο  τρίτο  κεφάλαιο  καταγράφονται  οι  αρμόδιες 
αρχές. 

Μεταξύ των υποχρεώσεων των κρατών μελών, οι οποίες προκύπτουν από την Οδηγία 2000/60/ΕΚ, 
συγκαταλέγεται  και  ο  προσδιορισμός  της  κατάλληλης  αρμόδιας  αρχής  για  την  εφαρμογή  των 
κανόνων της οδηγίας μέσα σε κάθε περιοχή λεκάνης απορροής ποταμού ή τμήμα διεθνούς περιοχής 
λεκάνης  απορροής  ποταμού  που  κείται  στο  έδαφός  τους  (Άρθρο  3,  παράγραφος  2  και  Άρθρο  3, 
παράγραφος  3  αντίστοιχα).  Όπως  ορίζεται  στην  Οδηγία  (Άρθρο  2,  παράγραφος  15),  περιοχή 
λεκάνης  απορροής  ποταμού  είναι  η  θαλάσσια  και  χερσαία  έκταση,  που  αποτελείται  από  μια  ή 
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περισσότερες  γειτονικές  λεκάνες  απορροής  ποταμού,  μαζί  με  τα  συναφή  υπόγεια  και  παράκτια 
ύδατα και η οποία συνιστά τη βασική μονάδα διαχείρισης λεκανών απορροής ποταμού. 

Στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ ορίζονται οι πληροφορίες που πρέπει να παρέχονται από 
τα κράτη μέλη για κάθε αρμόδια αρχή, σύμφωνα με το Άρθρο 3, παράγραφος 8 της Οδηγίας: 

i. Όνομα και διεύθυνση  της αρμόδιας αρχής —  Το  επίσημο όνομα και διεύθυνση  της αρχής 
που προσδιορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 3 παράγραφος 2. 

ii. Γεωγραφική  κάλυψη  της  περιοχής  λεκάνης  απορροής  ποταμού  —  Τα  ονόματα  των 
κυριότερων ποταμών στην περιοχή λεκάνης απορροής ποταμού, μαζί με ακριβή περιγραφή 
των  ορίων  της  περιοχής  λεκάνης  απορροής  ποταμού.  Τα ως άνω στοιχεία  πρέπει  κατά  το 
δυνατόν να είναι διαθέσιμα για να εισαχθούν στο γεωγραφικό σύστημα πληροφοριών (GIS) 
ή/και στο γεωγραφικό σύστημα πληροφοριών της Επιτροπής (GISCO). 

iii. Νομικό καθεστώς της αρμόδιας αρχής — Περιγραφή του νομικού καθεστώτος της αρμόδιας 
αρχής  και,  κατά  περίπτωση,  σύνοψη  ή  αντίγραφο  του  καταστατικού  της,  της  συνθήκης 
ίδρυσής της ή ισοδυνάμου νομικού εγγράφου. 

iv. Αρμοδιότητες — Περιγραφή των νομικών και των διοικητικών αρμοδιοτήτων κάθε αρμόδιας 
αρχής και του ρόλου της σε κάθε περιοχή λεκάνης απορροής ποταμού. 

v. Κατάλογος  μελών —  Όταν  η  αρμόδια  αρχή  ενεργεί  ως  συντονιστικός  φορέας  για  άλλες 
αρμόδιες  αρχές,  απαιτείται  κατάλογος  των  φορέων  αυτών  μαζί  με  μια  περίληψη  των 
θεσμικών σχέσεων που έχουν θεσπιστεί για την εξασφάλιση του συντονισμού. 

vi. Διεθνείς  σχέσεις —  Όταν  η  περιοχή  λεκάνης  απορροής  ποταμού  εκτείνεται  στο  έδαφος 
περισσότερων  του  ενός  κρατών μελών ή περιλαμβάνει  έδαφος  τρίτων  κρατών,  απαιτείται 
περίληψη  των  θεσμικών  σχέσεων  που  έχουν  θεσπιστεί  για  την  εξασφάλιση  του 
συντονισμού. 

Στο 2ο Κεφάλαιο του παρόντος κειμένου, όπως προαναφέρθηκε, γίνεται καταγραφή και λεπτομερής 
οριοθέτηση  των  Λεκανών  Απορροής  Ποταμών  καθώς  και  καταγραφή  των  επιφανειακών  και 
υπογείων  υδάτων  του  Υδατικού  Διαμερίσματος  Ανατολικής  Πελοποννήσου,  προκειμένου  να 
καλυφθεί πλήρως το σημείο (ii) του Παραρτήματος Ι της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ. 

Στο  3ο  Κεφάλαιο,  παρέχονται  τα  στοιχεία  που  καλύπτουν  τα  υπόλοιπα  πέντε  ζητούμενα  του 
Παραρτήματος Ι της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ. Συγκεκριμένα, προσδιορίζονται οι αρμόδιες αρχές για την 
προστασία και διαχείριση των υδάτων και οι υπηρεσίες (εθνικές ή περιφερειακές), οι οποίες είναι 
αρμόδιες  για επιμέρους θέματα που σχετίζονται άμεσα ή  έμμεσα με  τη διαχείριση  των υδατικών 
πόρων.  Για τις αρμόδιες αρχές,  καταγράφονται γενικά στοιχεία που τις αφορούν  (επίσημο όνομα, 
ακρωνύμιο,  νομικό  καθεστώς,  ταχυδρομική  διεύθυνση,  ιστοσελίδα,  νομοθεσία  δημιουργίας  και 
καθορισμού αρμοδιοτήτων, διοικητικές ρυθμίσεις για τον καθορισμό αρμοδιοτήτων, σε περίπτωση 
συναρμοδιότητας  στο  Υδατικό  Διαμέρισμα  ή  στη  Λεκάνη  Απορροής).  Περιγράφονται,  επίσης,  οι 
κύριες αρμοδιότητές τους, δίνεται κατάλογος των μελών τους και δικαιολογείται η μη αναγκαιότητα 
θέσπισης διεθνών θεσμικών σχέσεων. Για τις υπηρεσίες που είναι αρμόδιες για επιμέρους θέματα 
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που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τη διαχείριση των υδατικών πόρων, παρατίθεται η νομοθεσία 
που τις αφορά μαζί με μια σύντομη περιγραφή των αρμοδιοτήτων τους.   
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2 ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ  ΚΑΙ  ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ  ΤΩΝ  ΛΕΚΑΝΩΝ  ΑΠΟΡΡΟΗΣ  ΠΟΤΑΜΩΝ,  ΤΩΝ 
ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ 

2.1 Λεκάνες Απορροής Ποταμών 

Το  Υδατικό  Διαμέρισμα  Ανατολικής  Πελοποννήσου  (ΥΔ  03)  αποτελεί  ένα  από  τα  δεκατέσσερα 
υδατικά  διαμερίσματα,  στα  οποία  διαιρέθηκε  ο  ελληνικός  χώρος  με  το  Νόμο  1739/1987  (ΦΕΚ 
201/Α/20‐11‐1987).  

Το  Υδατικό  Διαμέρισμα  Ανατολικής  Πελοποννήσου  εκτείνεται  γεωγραφικά  στην  ανατολική  και 
νοτιοανατολική  Πελοπόννησο.  Εντός  των  ορίων  του  βρίσκονται,  επίσης,  τα  νησιά  Πόρος,  Ύδρα, 
Σπέτσες, Σπετσοπούλα, Δοκός, Κύθηρα και Αντικύθηρα καθώς και η χερσόνησος των Μεθάνων. Στα 
δυτικά, συνορεύει με το Υδατικό Διαμέρισμα Δυτικής Πελοποννήσου (ΥΔ 01) ενώ στα βόρεια με το 
Υδατικό Διαμέρισμα Βόρειας Πελοποννήσου  (ΥΔ 02). Η συνολική έκταση  του Διαμερίσματος είναι 
8.442χλμ2. Από διοικητικής άποψης, σε αυτή την έκταση περιλαμβάνονται, εξ ολοκλήρου ή εν μέρει, 
οι  Περιφερειακές  Ενότητες  Αργολίδας,  Αρκαδίας,  Κορινθίας,  Λακωνίας,  Μεσσηνίας  και  Νήσων. 
Όσον αφορά στα φυσικά‐γεωμορφολογικά όρια  του Διαμερίσματος,  αυτά  είναι  προς  τα δυτικά ο 
Ταΰγετος  και  το Μαίναλο,  προς  τα  βόρεια  ο  ορεογραφικός  άξονας  Ολύγιρτου‐Λυρκείων‐Ονείων, 
προς τα ανατολικά ο Πάρνωνας, ο Αργολικός Κόλπος και ο Κόλπος της Επιδαύρου και προς τα νότια 
ο Λακωνικός Κόλπος. 

 

Σχήμα 2‐1.  Υδατικό Διαμέρισμα Ανατολικής Πελοποννήσου (ΥΔ 03) 

Οι Λεκάνες Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30), Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) και Ευρώτα 
(GR33) συγκροτούν το εν λόγω Υδατικό Διαμέρισμα Ανατολικής Πελοποννήσου (ΥΔ 03), σύμφωνα με 
την υπ’ αριθμ. 706/2010 (ΦΕΚ 1383/Β/2‐9‐10) Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων. 
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Πίνακας 2‐1.  Λεκάνες  Απορροής  υπαγόμενες  στο  Υδατικό  Διαμέρισμα  Ανατολικής 
Πελοποννήσου 

Λεκάνη Απορροής  Κωδικός  Έκταση (χλμ2)
Οροπεδίου Τρίπολης  GR30  907
Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου  GR31  5.296
Ευρώτα  GR33  2.239

Η Λεκάνη Απορροής του Οροπεδίου Τρίπολης  (GR30) βρίσκεται στο κέντρο της Πελοποννήσου. Η 
ΛΑΠ Ευρώτα  (GR33) βρίσκεται στα νότια της υπό εξέταση Λεκάνης Απορροής και η ΛΑΠ Ρεμάτων 
Αργολικού Κόλπου (GR31) στα ανατολικά της. Στα δυτικά, η Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης 
συνορεύει  με  τη  Λεκάνη  Απορροής  Αλφειού  (GR29)  του  Υδατικού  Διαμερίσματος  Δυτικής 
Πελοποννήσου (01) και στα βόρεια με τη Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Παραλίας Βορ. Πελοποννήσου 
(GR27), που ανήκει στο Υδατικό Διαμέρισμα της Βόρειας Πελοποννήσου (02). Η έκταση της Λεκάνης 
Απορροής του Οροπεδίου Τρίπολης είναι 907χλμ2. Η εν λόγω λεκάνη εκτείνεται στην Περιφερειακή 
Ενότητα Αρκαδίας, εκτός από ένα πολύ μικρό τμήμα της, που βρίσκεται στην Περιφερειακή Ενότητα 
Λακωνίας.  Στα  βόρεια,  συνορεύει  με  την  Περιφερειακή  Ενότητα  Κορινθίας,  ενώ  στα 
βορειοανατολικά με την Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας. Τα γεωγραφικά όρια της περιοχής είναι 
στα  δυτικά  το  όρος  Μαίναλο,  στα  βόρεια  τα  όρη  Ολίγυρτος  και  Λύρκειο,  στα  ανατολικά  ο 
ορεογραφικός  άξονας  Αρτεμίσιο  –  Κτενιάς  –  Παρθένιο  και  στα  νότια  οι  ορεινές  περιοχές  της 
Δημοτικής Ενότητας Καρυών (παρυφές Πάρνωνα). 

Στον  ακόλουθο  πίνακα  (Πίνακας  2‐2)  παρουσιάζονται  οι  Δημοτικές  Ενότητες,  οι  οποίες,  σε  ό,τι 
αφορά  τους  οικισμούς  τους,  βρίσκονται  εξ  ολοκλήρου  ή  εν  μέρει  εντός  των  ορίων  της  Λεκάνης 
Απορροής του Οροπεδίου Τρίπολης (GR30). 

Πίνακας 2‐2.  Διοικητική διάρθρωση της Λεκάνης Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

Περιφερειακή 
Ενότητα 

Δήμος  Δημοτική Ενότητα Ποσοστό πληθυσμού της 
ΔΕ στη ΛΑΠ* 

ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  ‐ 4,97%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΚΟΡΥΘΙΟΥ 81,36%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΛΕΒΙΔΙΟΥ 83,39%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΣΚΙΡΙΤΙΔΑΣ 42,79%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΤΕΓΕΑΣ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΦΑΛΑΝΘΟΥ 9,62%

*Σημειώνεται ότι κριτήριο για την ανωτέρω κατάταξη αποτελεί ο πληθυσμός και οι οικισμοί που εμπίπτουν 
στα όρια της ΛΑΠ, και όχι οι εκτάσεις. 

Η Λεκάνη Απορροής των Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) βρίσκεται στο ανατολικό τμήμα της 
Πελοποννήσου. Στη ΛΑΠ υπάγονται και τα νησιά Κύθηρα, Αντικύθηρα, Σπέτσες, Ύδρα, Πόρος, καθώς 
επίσης  και  η  χερσόνησος  των  Μεθάνων.  Οι  Λεκάνες  Απορροής  Οροπεδίου  Τρίπολης  (GR30)  και 
Ευρώτα  (GR33)  βρίσκονται στα δυτικά  της υπό εξέταση Λεκάνης Απορροής  (GR31).  Στα βόρεια,  η 
Λεκάνη  Απορροής  Ρεμάτων  Αργολικού  Κόλπου  συνορεύει  με  τη  Λεκάνη  Απορροής  των  Ρεμάτων 
Παραλίας  Βόρειας  Πελοποννήσου  (GR27),  που  ανήκει  στο  Υδατικό  Διαμέρισμα  της  Βόρειας 
Πελοποννήσου  (02).  Η  έκταση  της  Λεκάνης  Απορροής  των  Ρεμάτων  Αργολικού  Κόλπου  είναι 
5.296χλμ2.  Η  υπό  εξέταση  Λεκάνη  εκτείνεται  στις  Περιφερειακές  Ενότητες  Νήσων  Αττικής, 
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Αργολίδας, Αρκαδίας και Λακωνίας. Στα βόρεια, συνορεύει με την Περιφερειακή Ενότητα Κορινθίας 
και  καλύπτει  γεωγραφικά  ένα  μικρό  τμήμα  της.  Τα  γεωγραφικά  όρια  της  περιοχής  είναι  προς  το 
Βορρά το όρος Λύρκειο και τα Όνεια Όρη και προς τη Δύση το Αρτεμίσιο,  το οποίο προς τα νότια 
συνδέεται με την οροσειρά του Πάρνωνα. Στα ανατολικά της η υπό μελέτη Λεκάνη βρέχεται από τον 
Αργοσαρωνικό και το Μυρτώο Πέλαγος, ενώ στα νότια απλώνεται ο Λακωνικός κόλπος. 

Στον  ακόλουθο  πίνακα  (Πίνακας  2‐3)  παρουσιάζονται  οι  Δημοτικές  Ενότητες,  οι  οποίες,  σε  ό,τι 
αφορά  τους  οικισμούς  τους,  βρίσκονται  εξ  ολοκλήρου  ή  εν  μέρει  εντός  των  ορίων  της  Λεκάνης 
Απορροής των Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31). 

Πίνακας 2‐3.  Διοικητική διάρθρωση της Λεκάνης Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Περιφερειακή 
Ενότητα 

Δήμος  Δημοτική Ενότητα Ποσοστό πληθυσμού της 
ΔΕ στη ΛΑΠ* 

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΆΡΓΟΥΣ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΑΧΛΑΔΟΚΑΜΠΟΥ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙΟΥ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΛΕΡΝΑΣ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΛΥΡΚΕΙΑΣ 82,66%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΜΥΚΗΝΑΙΩΝ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΆΡΓΟΥΣ ‐ ΜΥΚΗΝΩΝ  ΝΕΑΣ ΚΙΟΥ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ  ΑΣΚΛΗΠΙΕΙΟΥ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ  ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ  ΕΡΜΙΟΝΗΣ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ  ΚΡΑΝΙΔΙΟΥ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ  ΑΣΙΝΗΣ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ  ΜΙΔΕΑΣ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ  ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ 100,00%
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ  ΝΕΑΣ ΤΙΡΥΝΘΑΣ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  ‐ 95,03%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  ΚΟΣΜΑ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  ΛΕΩΝΙΔΙΟΥ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΝΟΤΙΑΣ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  ΤΥΡΟΥ 100,00%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΚΟΡΥΘΙΟΥ 18,64%
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ  ΣΟΛΥΓΕΙΑΣ 16,57%
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ  ΤΕΝΕΑΣ 7,52%
ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  ΝΕΜΕΑΣ ΝΕΜΕΑΣ 1,07%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΓΕΡΟΝΘΡΩΝ 20,65%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΈΛΟΥΣ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΝΙΑΤΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΣΚΑΛΑΣ 4,95%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  ΑΣΩΠΟΥ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  ΒΟΙΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  ΖΑΡΑΚΑ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  ΜΟΛΑΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ  ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΥ  ‐ 100,00%
ΝΗΣΩΝ  ΚΥΘΗΡΩΝ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 100,00%
ΝΗΣΩΝ  ΚΥΘΗΡΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 100,00%
ΝΗΣΩΝ  ΠΟΡΟΥ  ‐ 100,00%
ΝΗΣΩΝ  ΣΠΕΤΣΩΝ ‐ 100,00%
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Περιφερειακή 
Ενότητα 

Δήμος  Δημοτική Ενότητα Ποσοστό πληθυσμού της 
ΔΕ στη ΛΑΠ* 

ΝΗΣΩΝ  ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ  ΜΕΘΑΝΩΝ 100,00%
ΝΗΣΩΝ  ΤΡΟΙΖΗΝΙΑΣ  ΤΡΟΙΖΗΝΟΣ 100,00%
ΝΗΣΩΝ  ΎΔΡΑΣ  ‐ 100,00%

*Σημειώνεται ότι κριτήριο για την ανωτέρω κατάταξη αποτελεί ο πληθυσμός και οι οικισμοί που εμπίπτουν 
στα όρια της ΛΑΠ, και όχι οι εκτάσεις. 

Η  Λεκάνη  Απορροής  του  ποταμού  Ευρώτα  (GR33)  βρίσκεται  στο  νοτιοανατολικό  τμήμα  της 
Πελοποννήσου. Η Λεκάνη Απορροής του Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) βρίσκεται στα βόρεια της ΛΑΠ 
Ευρώτα και η Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) στα ανατολικά της. Στα δυτικά, 
η Λεκάνη Απορροής Ευρώτα συνορεύει με τις ΛΑΠ Παμίσου – Νέδοντος – Νέδα (GR32) και Αλφειού 
(GR29) του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Πελοποννήσου (01). Η έκταση της Λεκάνης Απορροής 
του  Ευρώτα  είναι  2.239χλμ2.  Το  μεγαλύτερο  τμήμα  της  εκτείνεται  στην  Περιφερειακή  Ενότητα 
Λακωνίας.  Στο  βόρειο  μέρος  της  λεκάνης  υπάρχει  ένα  τμήμα  που  ανήκει  στην  Περιφερειακή 
Ενότητα Αρκαδίας  ενώ  στα  δυτικά  η  λεκάνη  καταλαμβάνει  μια  μικρή  περιοχή  της Περιφερειακής 
Ενότητας Μεσσηνίας. Τα γεωγραφικά όρια της περιοχής είναι στα δυτικά η οροσειρά του Ταϋγέτου, 
στα  βόρεια  οι  ορεινές  περιοχές  της  Δημοτικής  Ενότητας  Σκιρίτιδας  (κορυφή  Αγριοκερασιά),  στα 
ανατολικά η οροσειρά του Πάρνωνα και στα νότια ο Λακωνικός Κόλπος. 

Στον  ακόλουθο  πίνακα  (Πίνακας  2‐4)  παρουσιάζονται  οι  Δημοτικές  Ενότητες,  οι  οποίες,  σε  ό,τι 
αφορά  τους  οικισμούς  τους,  βρίσκονται  εξ  ολοκλήρου  ή  εν  μέρει  εντός  των  ορίων  της  Λεκάνης 
Απορροής του Ευρώτα (GR33). 

Πίνακας 2‐4.  Διοικητική διάρθρωση της Λεκάνης Απορροής Ευρώτα (GR33) 

Περιφερειακή 
Ενότητα 

Δήμος  Δημοτική Ενότητα Ποσοστό πληθυσμού της 
ΔΕ στη ΛΑΠ* 

ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ  ΦΑΛΑΙΣΙΑΣ 12,90%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΒΑΛΤΕΤΣΙΟΥ 23,36%
ΑΡΚΑΔΙΑΣ  ΤΡΙΠΟΛΗΣ ΣΚΙΡΙΤΙΔΑΣ 26,79%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ  ΓΥΘΕΙΟΥ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ  ΣΜΥΝΟΥΣ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΓΕΡΟΝΘΡΩΝ 79,35%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΚΡΟΚΕΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΕΥΡΩΤΑ  ΣΚΑΛΑΣ 95,05%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΘΕΡΑΠΝΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΚΑΡΥΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΜΥΣΤΡΑ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΟΙΝΟΥΝΤΟΣ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΠΕΛΛΑΝΑΣ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΣΠΑΡΤΙΑΤΩΝ 100,00%
ΛΑΚΩΝΙΑΣ  ΣΠΑΡΤΗΣ ΦΑΡΙΔΟΣ 100,00%
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 0,02%

*Σημειώνεται ότι κριτήριο για την ανωτέρω κατάταξη αποτελεί ο πληθυσμός και οι οικισμοί που εμπίπτουν 
στα όρια της ΛΑΠ, και όχι οι εκτάσεις. 
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2.2 Επιφανειακά ύδατα 

2.2.1 Ποταμοί 

Οι κύριοι ποταμοί του Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου (ΥΔ 03) είναι ο Ευρώτας 
και ο Ίναχος. Πέρα από αυτούς, υπάρχουν κι άλλοι μικρότεροι ποταμοί ή ρέματα, που στο πλαίσιο 
της  παρούσας  μελέτης  θεωρούνται  αρκετά  σημαντικοί  ώστε  να  συγκροτήσουν  ποτάμια  υδατικά 
συστήματα.  Στο  Σχήμα  2‐2  απεικονίζονται  οι  κυριότεροι  ποταμοί  και  ρέματα  του  Υδατικού 
Διαμερίσματος  Ανατολικής  Πελοποννήσου  (ΥΔ  03)  καθώς  και  οι  σημαντικότεροι  από  τους 
παραποτάμους τους. Δίνονται ανά ΛΑΠ στοιχεία για καθέναν από τους ποταμούς και ρέματα. 

 
Σχήμα 2‐2.  Κυριότεροι ποταμοί Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου  
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Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

Στη Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30), δεν εντοπίζονται σημαντικά ποτάμια. 

Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Ο Πίνακας 2‐5  περιέχει  στοιχεία που αφορούν στους  κυριότερους ποταμούς  και  ρέματα  της ΛΑΠ 
(GR31).  Παρουσιάζονται  στοιχεία  όπως  το  μήκος  της  κύριας  κοίτης  κάθε  ποταμού/ρέματος  και  η 
έκταση των λεκανών απορροής τους. Στη συνέχεια ακολουθεί μια σύντομη περιγραφή των για κάθε 
ένα από τα σημαντικότερα ποτάμια και ρέματα της ΛΑΠ Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31). 

Πίνακας 2‐5.  Κυριότεροι ποταμοί στη Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

ΟΝΟΜΑ  ΜΗΚΟΣ ΚΥΡΙΑΣ 
ΚΟΙΤΗΣ (χλμ) 

ΕΚΤΑΣΗ ΛΕΚΑΝΗΣ 
ΑΠΟΡΡΟΗΣ 
ΠΟΤΑΜΟΥ (χλμ2) 

ΙΝΑΧΟΣ Π.  41,69  537,48
ΔΑΦΝΩΝ Ρ.  12,85  386,18
ΤΑΝΟΣ Π.  43,07  260,19
ΜΑΡΙΟΡΡΕΜΑ Ρ.  41,22  256,57
ΒΡΑΣΙΑΤΗΣ Ρ.  17,32  251,12
ΡΑΔΟΣ Π.  25,17  191,07
ΞΟΡΒΡΙΟ Ρ.  26,68  172,49

Ποταμός Ίναχος 

Η  λεκάνη  απορροής  του  ποταμού  Ίναχου  βρίσκεται  στο  βόρειο  τμήμα  της  ΛΑΠ  και  αποτελεί  τη 
μεγαλύτερη  σε  έκταση  λεκάνη  εντός  ΛΑΠ,  με  συνολική  έκταση  περίπου  537,5χλμ2.  Το  μήκος  της 
κύριας  κοίτης  του  ποταμού  είναι  περίπου 42χλμ.  Ο  ποταμός,  αφού  διασχίσει  την  πεδιάδα  Ιρίων, 
εκβάλλει στον Αργολικό κόλπο. Με τον ποταμό Ίναχο συμβάλλουν το ρέμα Δερβένι, με μήκος κοίτης 
περίπου 16,5χλμ, και ο ποταμός Ξεριάς, με μήκος 25χλμ. 

Ρέμα Δαφνών 

Η  λεκάνη  απορροής  του  ρέματος  Δαφνών  έχει  έκταση  περίπου  386χλμ2  και  το  μήκος  της  κύριας 
κοίτης του είναι περίπου 13χλμ. Το ρέμα πηγάζει από τις ανατολικές παρυφές του Πάρνωνα και, με 
κατεύθυνση προς τα ανατολικά, εκβάλλει στις ανατολικές ακτές της Πελοποννήσου, στην πεδιάδα 
του Λεωνιδίου. 

Ποταμός Τάνος 

Η  λεκάνη  απορροής  του  ποταμού  Τάνου  έχει  έκταση  περίπου  260χλμ2  και  το  μήκος  της  κύριας 
κοίτης του είναι περίπου 43χλμ. Οι πηγές του Τάνου βρίσκονται δυτικά της κορυφής του Πάρνωνα, 
Μεγάλη  Τούρλα  (1935μ)  και  η  εκβολή  του  στο  δυτικό  τμήμα  του Αργολικού  Κόλπου,  βόρεια  του 
Παράλιου Άστρους. 
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Ρέμα Μαριόρρεμα 

Η λεκάνη απορροής του ρέματος Μαριόρρεμα βρίσκεται στην Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας, στη 
νότια περιοχή της ΛΑΠ (GR31). Το ρέμα πηγάζει από το νότιο τμήμα του Πάρνωνα και εκβάλλει στην 
πεδιάδα του Έλους ανατολικά της εκβολής του ποταμού Ευρώτα, στις ακτές του Λακωνικού κόλπου. 
Η  λεκάνη  απορροής  του  έχει  έκταση  περίπου  257χλμ2  και  το  μήκος  της  κύριας  κοίτης  του  είναι 
περίπου 37χλμ. Βόρεια του οικισμού του Έλους το ρέμα διαχωρίζεται σε ένα διευθετημένο τμήμα 
που διέρχεται δυτικά του οικισμού και σε ένα τμήμα που έχει εκτραπεί και διέρχεται ανατολικά του 
Έλους. Οι δύο αυτές κοίτες εκβάλουν στην λιμνοθάλασσα Βιβαρίου. 

Ρέμα Βρασιάτης 

Το ρέμα Βρασιάτης εντοπίζεται βόρεια του ρέματος Δαφνών. Τόσο το ρέμα Βρασιάτης όσο και το 
ρέμα Δαφνών βρίσκονται στην Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας. Η λεκάνη  του ρέματος Βρασιάτη 
έχει συνολική επιφάνεια περίπου 251χλμ2 και το μήκος της κύριας κοίτης του ρέματος είναι περίπου 
17χλμ. Το ρέμα πηγάζει από τις ανατολικές παρυφές του Πάρνωνα, και, ακολουθώντας ανατολική 
πορεία, καταλήγει στον κόλπο του Αγ. Ανδρέα όπου και απορρέει στον Αργολικό κόλπο. 

Ποταμός Ράδος 

Η λεκάνη απορροής του Ράδου ποταμού βρίσκεται στο βορειοανατολικό τμήμα της ΛΑΠ (GR31) και 
καλύπτει  μία  επιφάνεια  ίση  με  περίπου  191χλμ2.  Το  μήκος  της  κύριας  κοίτης  του  είναι  περίπου 
25χλμ. Ο ποταμός πηγάζει από το Δίδυμο όρος και κατευθύνεται προς τον Αργολικό κόλπο, όπου 
και εκβάλλει. 

Ρέμα Ξόρβριο 

Το  ρέμα  Ξόρβριο  είναι  ένα  μικρό  ρέμα  με  διεύθυνση  από  δυτικά  προς  ανατολικά.  Η  συνολική 
έκταση της λεκάνης απορροής του είναι περίπου 172,5χλμ2 και το μήκος της κύριας κοίτης του, από 
τις πηγές του στο Αρτεμίσιο όρος μέχρι την εκβολή του στον Αργολικό κόλπο, βόρεια του οικισμού 
Κιβέριο, είναι περίπου 27χλμ. 

Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

Ο Πίνακας 2‐6  περιέχει  στοιχεία που αφορούν στους  κυριότερους ποταμούς  της ΛΑΠ  (GR33),  τον 
Ευρώτα  και  το  μικρότερο  Πλατύ.  Συγκεκριμένα,  στον  πίνακα  αναγράφεται  το  μήκος  της  κύριας 
κοίτης  κάθε  ποταμού  και  η  έκταση  της  λεκάνης  του.  Στη  συνέχεια,  ακολουθεί  μια  σύντομη 
περιγραφή αυτών των ποταμών της ΛΑΠ Ευρώτα. 

Πίνακας 2‐6.  Κυριότεροι ποταμοί στη Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

ΟΝΟΜΑ  ΜΗΚΟΣ ΚΥΡΙΑΣ 
ΚΟΙΤΗΣ (χλμ) 

ΕΚΤΑΣΗ ΛΕΚΑΝΗΣ 
ΑΠΟΡΡΟΗΣ 
ΠΟΤΑΜΟΥ (χλμ2) 

ΕΥΡΩΤΑΣ Π.  92,49  1.679,77
ΠΛΑΤΥΣ Π.  24,14  176,83
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Ποταμός Ευρώτας 

Η λεκάνη του ποταμού Ευρώτα καταλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος της συνολικής έκτασης της ΛΑΠ 
του Ευρώτα. Έχει συνολική έκταση 1.680χλμ2 περίπου και μήκος της κύριας κοίτης του είναι περίπου 
93χλμ  (έως  τα όρια  της  λεκάνης  του).  Στο συνολικό σύστημα  της  λεκάνης απορροής διακρίνονται 
πλήθος μεγάλων και μικρών παραποτάμων, εκτεινόμενων εκατέρωθεν της κύριας κοίτης του. 

Ποταμός Πλατύς 

Ο ποταμός Πλατύς βρίσκεται στα δυτικά του Ευρώτα. Πηγάζει από το όρος Ταΰγετος και εκβάλλει 
στον Λακωνικό κόλπο, σε θέση πλησίον του Γυθείου. Η λεκάνη απορροής του έχει έκταση 177χλμ2 
περίπου και το μήκος του είναι περίπου 24χλμ. 

2.2.2 Λίμνες 

Στο Σχήμα 2‐3 απεικονίζονται οι κυριότερες λίμνες του υπό εξέταση Υδατικού Διαμερίσματος (ΥΔ 03) 
και,  κατόπιν,  δίνονται  ανά ΛΑΠ  στοιχεία  που  τις  αφορούν  όπως  η  έκτασή  τους  και  η  έκταση  της 
λεκάνης απορροής τους.  
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Σχήμα 2‐3.  Κυριότερες λίμνες Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου  

Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

Ο Πίνακας 2‐7, που ακολουθεί, περιέχει στοιχεία για την τεχνητή λίμνη Τάκα, η οποία αποτελεί την 
κυριότερη  λίμνη  και  μάλιστα  τεχνητή,  στη  ΛΑΠ  Οροπεδίου  Τρίπολης  (GR30).  Συγκεκριμένα,  στον 
πίνακα αναγράφεται η έκταση της λίμνης και η έκταση της λεκάνης απορροής της. 
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Πίνακας 2‐7.  Κυριότερη λίμνη στη Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

ΟΝΟΜΑ  ΕΚΤΑΣΗ ΛΙΜΝΗΣ (χλμ2) ΕΚΤΑΣΗ ΛΕΚΑΝΗΣ ΑΠΟΡΡΟΗΣ 
ΛΙΜΝΗΣ (χλμ2) 

ΤΕΧΝΗΤΗ ΛΙΜΝΗ ΤΑΚΑ  1,23 102,55 

Η  πρόσφατα  κατασκευασμένη  τεχνητή  λίμνη  της  Τάκας  βρίσκεται  στο  οροπέδιο  της  Τεγέας,  στο 
νοτιοδυτικό  τμήμα  της  ΛΑΠ  Οροπεδίου  Τρίπολης.  Πρόκειται,  ουσιαστικά,  για  την  κατασκευή 
αναχωμάτων, περιμετρικά της λίμνης, τα οποία περιορίζουν την έκτασή της. Η επιφάνεια της λίμνης 
είναι περίπου ίση με 1χλμ2 ενώ η λεκάνη της έχει έκταση περίπου 103χλμ2. 

Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Στη ΛΑΠ (GR31) δεν εντοπίζονται λίμνες με επιφάνεια μεγαλύτερη από 0,5χλμ2. 

Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

Στη ΛΑΠ (GR33) δεν εντοπίζονται λίμνες με επιφάνεια μεγαλύτερη από 0,5χλμ2. 

2.2.3 Παράκτια ύδατα 

Στο  Σχήμα  2‐4  παρουσιάζονται  τα  παράκτια  ύδατα  του  Υδατικού  Διαμερίσματος  Ανατολικής 
Πελοποννήσου (ΥΔ 03) και, μετά το σχήμα, ακολουθεί ο διαχωρισμός τους ανά ΛΑΠ. 
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Σχήμα 2‐4.  Παράκτια ύδατα Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου  

Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

Τα όρια της ΛΑΠ (GR30) βρίσκονται στην ενδοχώρα της Πελοποννήσου και ως εκ τούτου στη Λεκάνη 
Απορροής δεν αντιστοιχούν παράκτια ύδατα. 

Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Στον ακόλουθο πίνακα δίνονται στοιχεία για τα παράκτια ύδατα της ΛΑΠ (GR31). Τα στοιχεία αυτά 
αφορούν  στην  έκταση  που  καταλαμβάνουν  τα  παράκτια  ύδατα  καθώς  και  στο  μήκος  της 
ακτογραμμής,  στην  οποία  αντιστοιχούν.  Η  σειρά,  με  την  οποία  αναγράφονται  στον  πίνακα, 
αντιστοιχεί  στη  σειρά  με  την  οποία  συναντώνται  κατά  μήκος  των  παραλίων  της  ΛΑΠ,  ξεκινώντας 
από το βορειοανατολικότερο σημείο της και καταλήγοντας στο νοτιοδυτικότερο. Οι τρεις τελευταίες 
γραμμές  του πίνακα αντιστοιχούν στις ακτές  των  Κυθήρων  και  των Αντικυθήρων,  που βρίσκονται 
νότια της Πελοποννήσου. 
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Πίνακας 2‐8.  Παράκτια ύδατα στη Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

ΟΝΟΜΑ  ΕΚΤΑΣΗ (χλμ2) ΜΗΚΟΣ ΑΚΤΟΓΡΑΜΜΗΣ (χλμ) 
ΔΙΑΥΛΟΣ ΎΔΡΑΣ ‐ ΔΟΚΟΥ ‐ ΣΠΕΤΣΩΝ  454,29 216,49 
ΑΚΤΕΣ ΎΔΡΑΣ  46,96 30,90 
ΝΗΣΙΔΑ_1  15,88 2,82 
ΑΡΓΟΛΙΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ  881,31 222,94 
ΑΝΑΤ. ΑΚΤΕΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  306,00 223,61 
ΑΚΤΕΣ ΕΛΑΦΟΝΗΣΟΥ  93,74 73,79 
ΔΥΤ. ΑΚΤΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ  119,09 79,41 
ΑΝΑΤ. ΑΚΤΕΣ ΚΥΘΗΡΩΝ  108,17 62,47 
ΑΚΤΕΣ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ  101,36 37,37 
ΝΗΣΙΔΑ_2  25,60 9,50 
ΝΗΣΙΔΑ_3  12,10 0,80  

Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

Στον ακόλουθο πίνακα δίνονται στοιχεία για τα παράκτια ύδατα της ΛΑΠ (GR33). Τα στοιχεία αυτά 
αφορούν  στην  έκταση  που  καταλαμβάνουν  τα  παράκτια  ύδατα  καθώς  και  στο  μήκος  της 
ακτογραμμής, στην οποία αντιστοιχούν. 

Πίνακας 2‐9.  Παράκτια ύδατα στη Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

ΟΝΟΜΑ  ΕΚΤΑΣΗ (χλμ2) ΜΗΚΟΣ ΑΚΤΟΓΡΑΜΜΗΣ (χλμ) 
ΑΚΤΕΣ ΛΑΚΩΝΙΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ  431,32 79,33 
ΑΚ. ΤΑΙΝΑΡΟ ‐ ΛΑΚΩΝΙΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ  85,78 66,73 

2.2.4 Μεταβατικά ύδατα 

Στο  Σχήμα  2‐5  απεικονίζονται  τα  μεταβατικά  ύδατα  του  Υδατικού  Διαμερίσματος  Ανατολικής 
Πελοποννήσου  (ΥΔ  03)  και,  μετά  το  σχήμα,  ακολουθεί  ο  διαχωρισμός  τους  ανά  ΛΑΠ  καθώς  και 
σύντομη περιγραφή τους. Πρέπει εδώ να σημειωθεί ότι ως μεταβατικά ύδατα χαρακτηρίζονται οι 
σημαντικότερες λιμνοθάλασσες και οι εκβολές των μεγαλύτερων ποταμών σε κάθε ΛΑΠ.  
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Σχήμα 2‐5.  Μεταβατικά ύδατα Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου  

Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

Στη ΛΑΠ (GR30) δεν υπάρχουν μεταβατικά ύδατα. 

Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Στον  ακόλουθο  πίνακα  (Πίνακας  2‐10)  καταγράφονται  τα  κυριότερα  μεταβατικά  ύδατα  της  ΛΑΠ 
(GR31)  καθώς  και  η  έκτασή  τους.  Μετά  τον  πίνακα,  δίνεται  μια  σύντομη  περιγραφή  των 
μεταβατικών αυτών υδάτων. 
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Πίνακας 2‐10.  Μεταβατικά ύδατα στη Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

ΟΝΟΜΑ  ΕΚΤΑΣΗ (χλμ2)
ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΒΙΒΑΡΙ (ΔΕΛΤΑ ΕΥΡΩΤΑ)  2,23
ΥΔΡΟΒΙΟΤΟΠΟΣ ΜΟΥΣΤΟΥ 1,59
ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΘΕΡΜΗΣΙΑΣ  0,83
ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΔΡΕΠΑΝΟΥ ‐ ΑΣΙΝΗΣ  0,50
ΛΙΜΝΟΘΑΛΑΣΣΑ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΛΙΜΝΗΣ  0,39

Λιμνοθάλασσα Βιβάρι (Δέλτα Ευρώτα) 

Η  λιμνοθάλασσα  Βιβάρι  (Δέλτα  Ευρώτα),  έκτασης  περίπου  2χλμ2,  βρίσκεται  στο  μυχό  του 
Λακωνικού κόλπου, λίγα χιλιόμετρα ανατολικά της πόλης του Γυθείου. 

Υδροβιότοπος Μουστού 

Η λιμνοθάλασσα Μουστού είναι ένας υγρότοπος όπου κυριαρχεί η κυρίως λίμνη Μουστός (ή λίμνη 
Μελιγκού)  που  καταλαμβάνει  το  45%  περίπου  της  όλης  έκτασης,  η  οποία  ανέρχεται  σε  περίπου 
1,6χλμ2. H  περιοχή  του  υγρότοπου  σχηματίστηκε  από  την  υπερύψωση  της  παραλιακής  ζώνης  με 
αμμώδεις ή αμμοχαλικοειδείς αποθέσεις της θάλασσας (θίνες) και από πηγαία πόσιμα η υφάλμυρα 
νερά προερχόμενα από καρστικές πηγές στη στάθμη περίπου της θάλασσας. Η λίμνη βρίσκεται σε 
υψόμετρο 2.0 μ. από την επιφάνεια της θάλασσας, νοτιοανατολικά της πόλης του Άστρους. Βόρεια 
και Νότια  της  λίμνης Μουστού υπάρχουν μικρότερες  λίμνες  και  αλμυρόβαλτοι  ενώ  στα  Δυτικά  ο 
λόφος Σοποτός (387 μ.) αποτελεί το φυσικό όριο της λίμνης. Παράλληλα με την λίμνη βρίσκεται η 
παράκτια ζώνη από την οποία χωρίζεται με αμμοθίνες. 

Λιμνοθάλασσα Θερμησίας 

Η  λιμνοθάλασσα  Θερμησίας  εντοπίζεται  στη  Δημοτική  Ενότητα  Ερμιόνης  του  Δήμου  Ερμιονίδας, 
δυτικά της Θερμησίας. Καλύπτει μία έκταση ίση με 0,8χλμ2 περίπου και πρόκειται για μα περιοχή 
σημαντική  για  τα  υδρόβια  πουλιά.  Επικοινωνεί  με  τη  θάλασσα,  συγκεκριμένα  με  τον  Κόλπο  της 
Ύδρας, μέσω ενός καναλιού. 

Λιμνοθάλασσα Δρεπάνου – Ασίνης 

Η λιμνοθάλασσα Δρεπάνου ‐ Ασίνης βρίσκεται στη Δημοτική Ενότητα Ασίνης του Δήμου Ναυπλιέων, 
σε  μικρή  απόσταση  ανατολικά  του  Δρεπάνου.  Καλύπτει  μία  έκταση  ίση  με  0,5χλμ2  περίπου  και 
αποτελεί σημαντική περιοχή για  τα μεταναστευτικά πουλιά. Πρόκειται,  ουσιαστικά,  για υγρότοπο 
με  υφάλμυρο  νερό,  που  είχε  καταστραφεί  σε  μεγάλο  βαθμό  κατά  το  παρελθόν,  αλλά  διατηρεί 
ακόμη κάποια οικολογική αξία. 

Λιμνοθάλασσα Στρογγυλής Λίμνης 

Η Λιμνοθάλασσα Στρογγυλής Λίμνης εντοπίζεται στο τμήμα του Δήμου Ελαφονήσου που βρίσκεται 
επί  της Πελοποννήσου,  νοτιοανατολικά του οικισμού Βιγκλάφια της Δημοτικής Ενότητας Βοιών. Η 
έκταση της λίμνης είναι περίπου 0,4χλμ2. 
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Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

Στη Λεκάνη Απορροής  του  Ευρώτα  (GR33),  η  εκβολή  του  Ευρώτα στο Λακωνικό  Κόλπο συγκροτεί 
σύστημα μεταβατικών υδάτων, έκτασης περίπου 0,4χλμ2. 

Πίνακας 2‐11.  Μεταβατικά ύδατα στη Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

ΟΝΟΜΑ  ΕΚΤΑΣΗ (χλμ2)
ΕΚΒΟΛΗ ΕΥΡΩΤΑ Π.  0,40

2.3 Υπόγεια ύδατα 

Αρχικό κριτήριο για το διαχωρισμό των υπογείων υδατικών συστημάτων αποτελεί η υδρολιθολογική 
συμπεριφορά  των  σχηματισμών  που  φιλοξενούν  τις  υπόγειες  υδροφορίες.  Διακρίνονται  έτσι  οι 
παρακάτω κατηγορίες:  

• Καρστικά  συστήματα  υπογείων υδάτων.  Στα  συστήματα αυτά  η  κυκλοφορία  του υπόγειου 
νερού γίνεται μέσω του δευτερογενούς πορώδους (ρωγμές, καρστικά κενά) που προέρχεται 
κυρίως  από  τη  διάλυση  των  ανθρακικών  σχηματισμών.  Περιλαμβάνονται  εδώ  οι  υπόγειες 
υδροφορίες που φιλοξενούνται στους ασβεστολίθους και τα μάρμαρα. 

• Κοκκώδη  συστήματα  υπογείων  υδάτων.  Στα  συστήματα  αυτά  η  κυκλοφορία  του  υπόγειου 
νερού γίνεται μέσω του πρωτογενούς πορώδους  (πορώδες κόκκων). Περιλαμβάνονται  εδώ 
οι υπόγειες υδροφορίες που φιλοξενούνται στις σύγχρονες και νεογενείς αποθέσεις. 

• Ρωγματώδη συστήματα υπογείων υδάτων. Στα συστήματα αυτά η κυκλοφορία του υπόγειου 
νερού γίνεται μέσω του δευτερογενούς πορώδους (ρωγμές, διακλάσεις, τεκτονισμένες ζώνες 
κλπ).  Περιλαμβάνονται  εδώ  οι  ασθενείς  υπόγειες  υδροφορίες  τοπικού  χαρακτήρα  που 
φιλοξενούνται  στο  μανδύα αποσάθρωσης  και  στις  ζώνες  τεκτονισμού  των  στρωμάτων  του 
φλύσχη, των φυλλιτών χαλαζιτών, των σχιστολίθων και των στρωμάτων Τυρού. 

Κάποια  από  τα  υπόγεια  υδατικά  συστήματα  περιλαμβάνουν  περισσότερους  του  ενός  τύπους 
υδροφοριών (καρστικός, κοκκώδης, ρωγματώδης).  

Πέραν  των αρχικών αυτών υδρολιθολογικών  κριτηρίων διαχωρισμού,  λαμβάνονται  επίσης υπόψη 
στοιχεία έκτασης, σπουδαιότητας, χρήσεων, πιέσεων, αλληλεξαρτήσεις με επιφανειακά συστήματα 
και οικοσυστήματα, υφαλμύρινσης κλπ. 

Στο  Σχήμα 2‐6  παρουσιάζεται ο υδρολιθολογικός  χάρτης  του Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής 
Πελοποννήσου (ΥΔ 03), όπου διακρίνονται οι επιμέρους τύποι υδροφοριών. 
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Σχήμα 2‐6.  Υδρολιθολογικός χάρτης Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου 
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3 ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΑΡΧΩΝ 

3.1 Υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο 

Με την Οδηγία 2000/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 
2000  θεσπίστηκε  το  κοινοτικό  πλαίσιο  δράσης  στον  τομέα  της  πολιτικής  των  υδάτων.  Το  εθνικό 
δίκαιο της Ελλάδας εναρμονίστηκε με την εν λόγω Οδηγία με τις διατάξεις του Νόμου 3199/2003 
(ΦΕΚ  280/Α/9‐12‐03)  καθώς  και  των  κανονιστικών  πράξεων  που  εκδόθηκαν  κατ’  εξουσιοδότησή 
του.  Ο  Νόμος  αυτός  εφαρμόζεται  για  την  προστασία  και  διαχείριση  των  επιφανειακών  και  των 
υπογείων υδάτων. 

Σύμφωνα  με  το  Άρθρο 3  του  Νόμου  3199/2003  ορίστηκε  η  σύσταση  Εθνικής  Επιτροπής  Υδάτων. 
Αρμοδιότητές  της  είναι  η  χάραξη  της  πολιτικής  για  την  προστασία  και  διαχείριση  των  υδάτων,  η 
παρακολούθηση  και  ο  έλεγχος  της  εφαρμογής  της  και  η  έγκριση  των  εθνικών  προγραμμάτων 
προστασίας και διαχείρισης του υδατικού δυναμικού της χώρας μετά από εισήγηση του Υπουργού 
Περιβάλλοντος  Χωροταξίας  και  Δημοσίων  Έργων  και  γνώμη  του  Εθνικού  Συμβουλίου  Υδάτων.  Το 
Εθνικό Συμβούλιο Υδάτων συγκροτείται, σύμφωνα με το Άρθρο αυτό, με απόφαση του Υπουργού 
Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων. 

Με  το υπ’ αριθμ. 51/2007  (ΦΕΚ 54/Α/8‐3‐07) Προεδρικό Διάταγμα καθορίστηκαν  τα μέτρα και οι 
διαδικασίες για την ολοκληρωμένη προστασία και διαχείριση των υδάτων σε συμμόρφωση με τις 
διατάξεις  της  Οδηγίας  2000/60/ΕΚ  «για  τη  θέσπιση  πλαισίου  κοινοτικής  δράσης  στον  τομέα  της 
πολιτικής των υδάτων». 

Στο  διάστημα  που  μεσολάβησε  από  τη  δημοσίευση  του  Ν.  3199/2003  και  του  Προεδρικού 
Διατάγματος  51/2007  έως  σήμερα  έλαβαν  χώρα  ορισμένες  διοικητικές  μεταρρυθμίσεις  που 
οδήγησαν σε αλλαγές τίτλων των αρμοδίων αρχών ή των υπηρεσιών που προΐστανται αυτών καθώς 
και σε ανακαθορισμό των αρμοδιοτήτων τους σε σχέση με την εφαρμογή της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ. 
Πιο συγκεκριμένα, με την υπ’ αριθμ. 2876/2009 (ΦΕΚ 2234/Β/7‐10‐09) πρωθυπουργική Απόφαση το 
Υπουργείο  Περιβάλλοντος,  Χωροταξίας  και  Δημοσίων  Έργων  μετονομάστηκε  σε  Υπουργείο 
Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και  Κλιματικής  Αλλαγής  (ΥΠΕΚΑ).  Επίσης,  με  το  Νόμο  3852/2010  (ΦΕΚ 
87/Α/7‐6‐2010)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  – 
Πρόγραμμα  Καλλικράτης»  επανασχεδιάστηκαν  οι  Δήμοι  και  οι  Περιφέρειες  σε  επίπεδο 
αυτοδιοίκησης. Όσον αφορά στο δεύτερο βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης, δημιουργήθηκαν 13 νέες 
Περιφέρειες,  προερχόμενες  από  τη  συνένωση  των  καταργούμενων  πρώην  νομαρχιακών 
αυτοδιοικήσεων  και  επαρχείων.  Δεδομένου  ότι  ο  ολοκληρωμένος  επανασχεδιασμός  των  δύο 
βαθμών αυτοδιοίκησης προϋπέθετε τη συνάρθρωση τους με την κρατική αποκεντρωμένη διοίκηση, 
στη  θέση  των  13  Διοικητικών  Περιφερειών  συγκροτήθηκαν,  σύμφωνα  με  τον  ίδιο  νόμο,  7 
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. 

3.2 Προσδιορισμός και καταγραφή στοιχείων αρμόδιων αρχών 

3.2.1 Προσδιορισμός αρμόδιων αρχών 

Οι  αρμόδιες  αρχές  για  θέματα  διαχείρισης  και  προστασίας  των  υδατικών  πόρων  είναι  για  την 
Κρατική Κεντρική Διοίκηση, η Ειδική Γραμματεία Υδάτων, για την Κρατική Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
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είναι  η  Διεύθυνση  Υδάτων  και  για  την  Τοπική  Αυτοδιοίκηση  αρμόδια  αρχή  είναι  η  Διεύθυνση 
Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού. 

Σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ και του Ν. 3199/2003, η Κρατική (Κεντρική και 
Αποκεντρωμένη)  Διοίκηση  επιφορτίζεται  με  την  ευθύνη  χάραξης  της  στρατηγικής προστασίας  και 
διαχείρισης των υδάτων και η Τοπική Αυτοδιοίκηση (Περιφέρειες) κυρίως με τμήμα της υλοποίησης 
του στρατηγικού σχεδιασμού. 

Το Άρθρο 4  του Ν. 3199/2003  (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03) υπαγόρευσε τη σύσταση Κεντρικής Υπηρεσίας 
Υδάτων  στο  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  Χωροταξίας  και  Δημοσίων  Έργων  και  καθόρισε  τις 
αρμοδιότητες,  τις  οποίες  αυτή  ασκεί.  Με  την  υπ’  αριθμ.  οικ.  49139/2005  (ΦΕΚ  1695/Β/2‐12‐05) 
Κοινή  Υπουργική  Απόφαση  καθορίστηκαν  οι  υπηρεσιακές  μονάδες  που  συγκροτούν  την  Κεντρική 
Υπηρεσία Υδάτων καθώς και οι αρμοδιότητες που τους αντιστοιχούν. Με το Άρθρο 2 του υπ’ αριθμ. 
24/2010  (ΦΕΚ  56/Α/15‐4‐10)  Προεδρικού  Διατάγματος  η  Κεντρική  Υπηρεσία  Υδάτων,  που  είχε 
συσταθεί στο  τέως Υπουργείο Περιβάλλοντος,  Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, μετατράπηκε και 
συνιστά  την  Ειδική  Γραμματεία  Υδάτων  του  Υπουργείου Περιβάλλοντος,  Ενέργειας  και  Κλιματικής 
Αλλαγής.  Στην  Ειδική  Γραμματεία  Υδάτων  μεταφέρθηκε  ως  σύνολο  αρμοδιοτήτων,  θέσεων  και 
προσωπικού  η  Διεύθυνση  Υδατικού  Δυναμικού  και  λοιπών  Φυσικών  Πόρων  (άρθρο  15  Π.Δ. 
381/1989, 168 Α΄) της Γενικής Διεύθυνσης Φυσικού Πλούτου της Γενικής Γραμματείας Ενέργειας και 
Κλιματικής  Αλλαγής.  Στη  συνέχεια,  δίνεται  ο  Πίνακας  3‐1  με  στοιχεία  που  αφορούν  στην  Ειδική 
Γραμματεία  Υδάτων,  η  οποία  είναι  η  αρμόδια  αρχή  της  κρατικής  κεντρικής  διοίκησης  για  την 
προστασία και διαχείριση των υδάτων σε κάθε Λεκάνη Απορροής Ποταμού. 

Πίνακας 3‐1.  Αρμόδια αρχή Κρατικής Κεντρικής Διοίκησης 

Επίσημο όνομα  Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής/ 
Ειδική Γραμματεία Υδάτων 

Ακρωνύμιο  Υ.Π.Ε.Κ.Α./ Ε.Γ.Υ.
Νομοθεσία 
δημιουργίας και 
καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Κ.Υ.Α. οικ. 49139/2005 (ΦΕΚ 1695/Β/2‐12‐05) 
• Π.Δ. 24/2010 (ΦΕΚ 56/Α/15‐4‐10) 

Νομικό καθεστώς  Ενιαίος διοικητικός τομέας του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής 

Ταχυδρομική 
διεύθυνση 

Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2, ΤΚ 11526, Αθήνα, Ελλάδα

Ιστοσελίδα  www.ypeka.gr 
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

210 6931250 
Info.egy@prv.ypeka.gr 

Σε  κάθε  Περιφέρεια  συστάθηκε,  σύμφωνα  με  το  Άρθρο  5  του  Ν.  3199/2003,  Διεύθυνση  Υδάτων 
μέσω της οποίας ασκούνται οι αρμοδιότητες της Περιφέρειας για την προστασία και διαχείριση των 
υδάτων. Κατ’ εφαρμογή του εν λόγω άρθρου, με την υπ’ αριθμ. οικ. 47630/2005 (ΦΕΚ 1688/Β/1‐12‐
05) Κοινή Υπουργική Απόφαση συγκροτήθηκε σε Τμήματα η Διεύθυνση Υδάτων ανά Περιφέρεια. Με 
την ίδια ΚΥΑ κατανεμήθηκαν οι προβλεπόμενες από το Ν. 3199/2003 αρμοδιότητες της Διεύθυνσης 
Υδάτων της Περιφέρειας μεταξύ των Τμημάτων. Επίσης, με το Άρθρο 6 του Ν. 3199/2003 ορίστηκε η 
σύσταση  σε  κάθε  Περιφέρεια  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Υδάτων,  το  οποίο  αποτελεί  όργανο 
κοινωνικού  διαλόγου  και  διαβούλευσης  για  θέματα προστασίας  και  διαχείρισης  των  υδάτων,  και 
καθορίστηκαν οι ιδιότητες των μελών που συμμετέχουν σε αυτό. 

http://www.ypeka.gr/�
mailto:Info.egy@prv.ypeka.gr�
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Βάσει  του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/Α/7‐6‐2010) «Νέα Αρχιτεκτονική  της Αυτοδιοίκησης  και  της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης –  Πρόγραμμα Καλλικράτης»  οι  εκ  του Ν. 3199/2003  περί  προστασίας 
και  διαχείρισης  των  υδατικών  πόρων  προβλεπόμενες  αρμοδιότητες  επιμερίζονται  μεταξύ  της 
Κρατικής Αποκεντρωμένης Διοίκησης και των αιρετών Περιφερειών. Συγκεκριμένα, η αρμοδιότητα 
για  τον  καθορισμό  των μέτρων  για  την προστασία  των υδάτων ασκείται από  την Αποκεντρωμένη 
διοίκηση  ενώ  ο  έλεγχος  τήρησης  αυτών  όπως  και  ο  έλεγχος  της  διαχείρισης  υπόγειων  και 
επιφανειακών αρδευτικών υδάτων, ο έλεγχος της εκτέλεσης εργασιών για την ανεύρεση υπόγειων 
υδάτων και εκτέλεσης έργων αξιοποίησης υδάτινων πόρων, ο έλεγχος των σημειακών και διάχυτων 
εκπομπών  ρύπων  στα  ύδατα  ασκείται  από  την  Περιφέρεια  (Τμήμα  Υδροοικονομίας  ή  Τμήμα 
Περιβάλλοντος  και  Υδροοικονομίας  ή  Τμήμα  Διαχείρισης  Υδατικών  Πόρων  ειδικά  για  την 
Περιφέρεια  Αττικής).  Με  τον  Ν3852/2010  και  τη  τροποποίηση  αυτού  (Ν4071/2012)  ορισμένες 
αρμοδιότητες των περιφερειών μεταβιβάζονται στους ορεινούς και νησιωτικούς Δήμους της χώρας. 

Με την υπ’ αριθμ. 706/2010  (ΦΕΚ 1383/Β/2‐9‐10) Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων, όπως 
διορθώθηκε με το ΦΕΚ 1572/Β/28‐9‐10, καθορίστηκαν για το σύνολο της ελληνικής επικράτειας οι 
45  Λεκάνες  Απορροής  Ποταμών,  οι  14  Περιοχές  Λεκανών  Απορροής  Ποταμών  (Υδατικά 
Διαμερίσματα) στις οποίες υπάγονται και ορίστηκαν οι τότε Κρατικές Περιφέρειες, οι οποίες είναι 
αρμόδιες για τη διαχείριση και προστασία τους. Ο Πίνακας 3‐2 παρουσιάζει τις Λεκάνες Απορροής 
Ποταμών και τις αρμόδιες Αποκεντρωμένες Διοικήσεις για το υπό εξέταση Υδατικό Διαμέρισμα της 
Ανατολικής  Πελοποννήσου  (ΥΔ  03),  σύμφωνα  με  το  Παράρτημα  ΙΙ  του  προαναφερθέντος 
διορθωτικού ΦΕΚ 1572/Β/28‐9‐10. 

Πίνακας 3‐2.  Λεκάνες  Απορροής  Ποταμών  και  οι  αρμόδιες  Αποκεντρωμένες  Διοικήσεις  του 
Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Πελοποννήσου 

Λεκάνη Απορροής 
(Κωδικός) 

Ποσοστό έκτασης 
ανά Περιφέρεια 

Αρμόδια (‐ες) Αποκεντρωμένη (‐ες) Διοίκηση (‐εις)

Οροπεδίου Τρίπολης 
(GR30) 

Πελοποννήσου 
(100%) 

Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 

Ρεμάτων Αργολικού 
Κόλπου (GR31) 

Πελοποννήσου (87%)
Αττικής (13%) 

Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου/Αττικής*

Ευρώτα (GR33)  Πελοποννήσου 
(100%) 

Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 

* Η αρμοδιότητα της Περιφέρειας Αττικής αφορά στα νησιά Πόρος, Ύδρα, Σπέτσες, Σπετσοπούλα, Δοκός, 
Κύθηρα και Αντικύθηρα. 

Στη  συνέχεια,  παρατίθενται  ανά  ΛΑΠ  και  σε  μορφή  πινάκων  τα  στοιχεία  που  αφορούν  στις 
αντίστοιχες αρμόδιες αρχές της Κρατικής Αποκεντρωμένης Διοίκησης και της Περιφέρειας. Πρέπει 
εδώ  να  σημειωθεί  ότι,  για  τις  Λεκάνες  Απορροής  Ποταμών  που  εκτείνονται  γεωγραφικά  σε  δύο 
Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, στους εν λόγω πίνακες έχει δοθεί ως αρμόδια αρχή η υπηρεσία εκείνη 
που  βρίσκεται  στην  Αποκεντρωμένη  Διοίκηση  που  έχει  καθοριστεί  ως  αρμόδια,  σύμφωνα  με  το 
Παράρτημα  ΙΙ  του  προαναφερθέντος  διορθωτικού  ΦΕΚ  1572/Β/28‐9‐10.  Οι  αρμόδιες  αρχές  των 
Περιφερειών  έχουν  ξεκάθαρη  αρμοδιότητα  εντός  των  διοικητικών  ορίων  τους.  Η  αντίστοιχη 
υπηρεσία  της  άλλης  Περιφέρειας  θεωρείται  ως  αρχή  αρμόδια  για  επιμέρους  θέματα  που 
σχετίζονται  άμεσα  ή  έμμεσα  με  τη  διαχείριση  των  υδατικών  πόρων  και  ως  εκ  τούτου  θα 
συμπεριληφθεί στον αντίστοιχο πίνακα της παραγράφου 3.3. 
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Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) – Λεκάνη Απορροής Ποταμού Ευρώτα (GR33) 

Πίνακας 3‐3.  Αρμόδια  αρχή  Κρατικής  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  για  τη  Λεκάνη  Απορροής 
Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) και την Λεκάνη Απορροής Ποταμού Ευρώτα (GR33) 

Επίσημο όνομα  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου/ 
Γενική Διεύθυνση Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής/ 
Διεύθυνση Υδάτων Πελοποννήσου 

Ακρωνύμιο  ‐ 
Νομοθεσία δημιουργίας 
και καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Κ.Υ.Α. Οικ. 47630/2005 (ΦΕΚ 1688/Β/1‐12‐05) 
• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) 
• Π.Δ. 139 (ΦΕΚ 232/Α/27‐12‐10) 

Νομικό καθεστώς  Οργανική μονάδα υπαγόμενη σε αποκεντρωμένη μονάδα διοίκησης του κράτους
Ταχυδρομική διεύθυνση  Μαινάλου και Σέκερη 37, ΤΚ 22100, Τρίπολη, Ελλάδα
Ιστοσελίδα  www.apd‐depin.gov.gr
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

2710 234458 
ggdxpp@apd‐depin.gov.gr 

Πίνακας 3‐4.  Αρμόδια  αρχή  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  για  τη  Λεκάνη  Απορροής  Οροπεδίου 
Τρίπολης (GR30) και την Λεκάνη Απορροής Ποταμού Ευρώτα (GR33) 

Επίσημο όνομα  Περιφέρεια Πελοποννήσου/
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και 
Υποδομών/ 
Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 

Ακρωνύμιο  ‐ 
Νομοθεσία δημιουργίας 
και καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) 
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Νομικό καθεστώς  Οργανική μονάδα υπαγόμενη σε αυτοδιοικούμενο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου 

Ταχυδρομική διεύθυνση  28ης Οκτωβρίου 29, ΤΚ 22100, Τρίπολη, Ελλάδα
Ιστοσελίδα  www.ppel.gov.gr
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

2713 610101 
naarkper@otenet.gr 

Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Πίνακας 3‐5.  Αρμόδιες  αρχές  Κρατικής  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  για  τη  Λεκάνη  Απορροής 
Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Επίσημο όνομα  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου/ 
Γενική Διεύθυνση Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής/ 
Διεύθυνση Υδάτων Πελοποννήσου 

Ακρωνύμιο  ‐ 
Νομοθεσία δημιουργίας 
και καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Κ.Υ.Α. Οικ. 47630/2005 (ΦΕΚ 1688/Β/1‐12‐05) 
• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) 
• Π.Δ. 139 (ΦΕΚ 232/Α/27‐12‐10) 

Νομικό καθεστώς  Οργανική μονάδα υπαγόμενη σε αποκεντρωμένη μονάδα διοίκησης του κράτους
Ταχυδρομική διεύθυνση  Μαινάλου και Σέκερη 37, ΤΚ 22100, Τρίπολη, Ελλάδα
Ιστοσελίδα  www.apd‐depin.gov.gr
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

2710 234458  
ggdxpp@apd‐depin.gov.gr 

http://www.apd-depin.gov.gr/�
mailto:ggdxpp@apd-depin.gov.gr�
http://www.ppel.gov.gr/�
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mailto:ggdxpp@apd-depin.gov.gr�
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Επίσημο όνομα  Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Χωροταξικής και Περιβαλλοντικής Πολιτικής/ 
Διεύθυνση Υδάτων Αττικής 

Ακρωνύμιο  ‐ 
Νομοθεσία δημιουργίας 
και καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Κ.Υ.Α. Οικ. 47630/2005 (ΦΕΚ 1688/Β/1‐12‐05) 
• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) 
• Π.Δ. 135 (ΦΕΚ 228/Α/27‐12‐10) 

Νομικό καθεστώς  Οργανική μονάδα υπαγόμενη σε αποκεντρωμένη μονάδα διοίκησης του κράτους
Ταχυδρομική διεύθυνση  Μεσογείων 239, ΤΚ 15451, Αθήνα, Ελλάδα
Ιστοσελίδα  www.apdattikis.gov.gr
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

210 3725706‐707
nero@attica.gr  

Πίνακας 3‐6.  Αρμόδιες  αρχές  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  για  τη  Λεκάνη  Απορροής  Ρεμάτων 
Αργολικού Κόλπου (GR31) 

Επίσημο όνομα  Περιφέρεια Πελοποννήσου/
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος και 
Υποδομών/ 
Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού 

Ακρωνύμιο  ‐ 
Νομοθεσία δημιουργίας 
και καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) 
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Νομικό καθεστώς  Οργανική μονάδα υπαγόμενη σε αυτοδιοικούμενο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου 

Ταχυδρομική διεύθυνση  28ης Οκτωβρίου 29, ΤΚ 22100, Τρίπολη, Ελλάδα
Ιστοσελίδα  www.ppel.gov.gr
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

2713 610101, 
naarkper@otenet.gr 

Επίσημο όνομα  Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Δ/νση Βιομηχανίας Ενέργειας & Φυσικών Πόρων/ 
Τμήμα Διαχείρισης Υδατικών Πόρων 

Ακρωνύμιο  ‐ 
Νομοθεσία δημιουργίας 
και καθορισμού 
αρμοδιοτήτων 

• Ν. 3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03)
• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) 
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Νομικό καθεστώς  Οργανική μονάδα υπαγόμενη σε αυτοδιοικούμενο Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου 

Ταχυδρομική διεύθυνση  Πολυτεχνείου 4, ΤΚ 10433, Αθήνα, Ελλάδα
Ιστοσελίδα  www.patt.gov.gr
Σημείο(‐α) επαφής 
(τηλέφωνο, e‐mail) 

213‐2101105 
dviom@patt.gov.gr 

http://www.apdattikis.gov.gr/�
mailto:nero@attica.gr�
http://www.ppel.gov.gr/�
mailto:naarkper@otenet.gr�
http://www.patt.gov.gr/�
mailto:dviom@patt.gov.gr�
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3.2.2 Περιγραφή κύριων αρμοδιοτήτων των αρμοδίων αρχών 

Ειδική Γραμματεία Υδάτων 

Οι αρμοδιότητες της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων (πρώην Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων) καθορίζονται 
κυρίως  στο  Άρθρο  4  του  Ν.  3199/2003  (ΦΕΚ  280/Α/9‐12‐03)  και  συνοψίζονται  στα  ακόλουθα 
σημεία: 

• Καταρτίζει τα εθνικά προγράμματα προστασίας και διαχείρισης του υδατικού δυναμικού της 
χώρας και παρακολουθεί και συντονίζει την εφαρμογή τους. 

• Καταρτίζει  την  ετήσια  έκθεση  σχετικά  με  την  κατάσταση  του  υδάτινου  περιβάλλοντος  της 
χώρας  που  υποβάλλει  η  Εθνική  Επιτροπή  Υδάτων  στη  Βουλή  και  στο  Εθνικό  Συμβούλιο 
Υδάτων. 

• Συντονίζει  τις  υπηρεσίες  και  τους  κρατικούς  φορείς  και  μετέχει  στα  αρμόδια  κοινοτικά 
όργανα για κάθε ζήτημα που αφορά στην προστασία και τη διαχείριση των υδάτων. 

• Εισηγείται  τους  γενικούς  κανόνες  κοστολόγησης  και  τιμολόγησης  των  υδάτων  και 
παρακολουθεί την τήρησή τους. 

• Εισηγείται νομοθετικά και διοικητικά μέτρα για την προστασία και διαχείριση των υδάτων. 

• Παρακολουθεί σε εθνικό επίπεδο την ποιότητα και την ποσότητα των υδάτων σε συνεργασία 
με τις Διευθύνσεις Υδάτων των Περιφερειών και μεριμνά για την ανάπτυξη και τη λειτουργία 
εθνικού δικτύου παρακολούθησης της ποιότητας και ποσότητας των υδάτων. 

• Διαχειρίζεται  βάση  υδρολογικών  και  μετεωρολογικών  δεδομένων  σε  εθνικό  επίπεδο  και 
μεριμνά για τη διαρκή της ενημέρωση. 

• Παρακολουθεί  τη  λειτουργία  των  Διευθύνσεων  Υδάτων  των  Περιφερειών  και  παρέχει 
οδηγίες για την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους. 

• Για κάθε λεκάνη απορροής ποταμού, υποχρεούται να συντάξει πλήρη και αναλυτική έκθεση 
των χαρακτηριστικών της, να διαπιστώσει τις επιπτώσεις των ανθρώπινων δραστηριοτήτων 
στην  κατάσταση  των  επιφανειακών  και  των  υπόγειων υδάτων,  να  προβεί  στην  οικονομική 
ανάλυση κάθε χρήσης ύδατος στη λεκάνη αυτή. 

• Καταρτίζει το Εθνικό Μητρώο προστατευόμενων περιοχών. 

• Φροντίζει,  το  αργότερο  έως  το  2015,  για  την  προστασία,  αναβάθμιση  και  αποκατάσταση 
όλων των συστημάτων των επιφανειακών υδάτων,  καθώς και  των  τεχνητών και  ιδιαιτέρως 
τροποποιημένων  υδατικών  συστημάτων,  με  σκοπό  την  επίτευξη  καλής  κατάστασης  των 
επιφανειακών υδάτων και καλού οικολογικού δυναμικού και καλής χημικής κατάστασης για 
τα επιφανειακά ύδατα των τεχνητών και ιδιαιτέρως τροποποιημένων υδατικών συστημάτων, 
εκτός αν για αυτά,  τα παραπάνω είναι δυσανάλογα δαπανηρά ή αν λόγω ανωτέρας βίας ή 
φυσικών αιτιών ή ατυχήματος κάτι τέτοιο δεν καθίσταται εφικτό. 

Διεύθυνση Υδάτων Πελοποννήσου/Αττικής 

Η Διεύθυνση Υδάτων Πελοποννήσου, όπως ορίζεται στο Άρθρο 9  του Π.Δ. 139  (ΦΕΚ 232/Α/27‐12‐
10), και η Διεύθυνση Υδάτων Αττικής, όπως ορίζεται στο Άρθρο 9 του Π.Δ. 135 (ΦΕΚ 228/Α/27‐12‐
10),  είναι  αρμόδιες  ιδίως  για  την  προστασία  και  διαχείριση  των  υδάτων  στην  Περιφέρεια 
Πελοποννήσου  και  Αττικής  αντίστοιχα  και  ασκούν  τις  αρμοδιότητες  που  έχουν  απονεμηθεί  στην 
Αποκεντρωμένη  Διοίκηση,  σύμφωνα  με  το  Άρθρο  280  του  Ν.3852/2010  (ΦEΚ  87/Α/7‐6‐10). 
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Οφείλουν  να  βρίσκονται  σε  συνεχή  συνεργασία  με  το  καθ’  ύλην  αρμόδιο  Υπουργείο  για  την 
καλύτερη  αντιμετώπιση  των  προβλημάτων  και  των  υποθέσεων  αρμοδιότητάς  της  και  να 
ακολουθούν  τις  οδηγίες  του.  Οι  αρμοδιότητες  της  κάθε  Διεύθυνσης  Υδάτων  είναι  κυρίως  οι 
ακόλουθες: 

• Λήψη  αναγκαίων  μέτρων  για  την  πρόληψη  της  υποβάθμισης  των  επιφανειακών  και 
υπόγειων  υδάτων,  την  αναβάθμιση  και  αποκατάσταση  των  υδατικών  συστημάτων,  τον 
έλεγχο  των  σημειακών  και  διάχυτων  εκπομπών  ρύπων  στα  ύδατα,  το  μετριασμό  των 
επιπτώσεων από πλημμύρες και ξηρασίες και την εφαρμογή όλων των στόχων και προτύπων 
που προβλέπονται για τις προστατευόμενες περιοχές. 

• Εξειδίκευση και εφαρμογή προγραμμάτων προστασίας και διαχείρισης. 

• Κατάρτιση και εφαρμογή των Σχεδίων Διαχείρισης και  των Προγραμμάτων Μέτρων,  καθώς 
και σύνταξη της ετήσιας έκθεσης εφαρμογής τους. 

• Κατάρτιση μητρώου προστατευόμενων περιοχών. 

• Μέριμνα  για  την  ουσιαστική  συμμετοχή  του  κοινού  στις  διαδικασίες  προστασίας  και 
διαχείρισης των υδάτων και ιδίως στη διαδικασία εκπόνησης, ενημέρωσης και αναθεώρησης 
των Σχεδίων Διαχείρισης 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Περιφέρειας Πελοποννήσου 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού, όπως καθορίζονται στο 
Άρθρο 5  του Π.Δ. 131  (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10)  για  την Περιφέρεια Πελοποννήσου,  ανάγονται  ιδίως 
στον  έλεγχο  τήρησης  των  περιβαλλοντικών  όρων  για  δραστηριότητες  και  έργα  σύμφωνα  με  την 
ισχύουσα  νομοθεσία,  τη  λήψη  μέτρων  για  την  προστασία  του  περιβάλλοντος,  την  κατάρτιση  και 
έγκριση  του  περιφερειακού  σχεδιασμού  διαχείρισης  των  στερεών  αποβλήτων  στο  πλαίσιο  του 
αντίστοιχου εθνικού σχεδιασμού σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και στην εφαρμογή μέτρων, 
προγραμμάτων και δράσεων της περιφέρειας, καθώς και στη μέριμνα για τη μελέτη και ανάπτυξη 
της χωροταξικής κατανομής των δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της περιφέρειας. 

Γενικά, οι αρμοδιότητες των Περιφερειών όσον αφορά στην προστασία και διαχείριση των υδάτων 
απαριθμούνται στο Άρθρο 186 του Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10) και είναι οι ακόλουθες: 

• Λήψη  των  αναγκαίων  μέτρων  για  τη  συμμετοχή  σε  προγράμματα  διαπεριφερειακών  ή 
διμερών συμφωνιών, σε συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία Υδάτων για τη διαχείριση και 
προστασία των υδάτων. 

• Λήψη  όλων  των  αναγκαίων  μέτρων  που  προβλέπονται  από  τα  σχέδια  διαχείρισης  και  τα 
προγράμματα μέτρων, ώστε να πραγματοποιείται: 

▫ Ο έλεγχος της διαχείρισης υπόγειων και επιφανειακών αρδευτικών υδάτων. 
▫ Ο  έλεγχος  της  εκτέλεσης  εργασιών  για  την  ανεύρεση  υπόγειων  υδάτων  και  έργων 

αξιοποίησης υδατικών πόρων. 
▫ Η  εξέταση  αιτήσεων  για  τη  χορήγηση  αδειών  χρήσης  νερού  και  εκτέλεσης  έργων 

αξιοποίησης υδατικών πόρων. 

• Έκδοση αποφάσεων του περιφερειάρχη για την επιβολή περιορισμών ή άλλων μέτρων για τη 
χρήση των υδάτων και την εκτέλεση έργων αξιοποίησής τους. 
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• Διοργάνωση  ενημερωτικών  συναντήσεων  για  την  ενημέρωση  του  κοινού  σε  θέματα 
προστασίας των υδάτινων οικοσυστημάτων. 

• Μέριμνα  για  τον  έλεγχο  των  σημειακών  και  διάχυτων  εκπομπών  ρύπων  στα  επιφανειακά, 
υπόγεια και παράκτια ύδατα. 

• Εφαρμογή  και  επιβολή  όλων  των  αναγκαίων  προληπτικών  μέτρων  για  την  αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών. 

• Επιβολή  μέτρων  και  κυρώσεων  για  την  προστασία  των  υδάτων  και  την  αντιμετώπιση 
αυξητικών  τάσεων  που  προκύπτουν  από  ανθρώπινες  δραστηριότητες  στις  συγκεντρώσεις 
ουσιών στα υπόγεια ύδατα. 

• Διενέργεια  δειγματοληπτικών  ελέγχων,  προκειμένου  να  διαπιστωθεί  η  ποιότητα  των 
πλαστικών  σωλήνων  και  των  εξαρτημάτων από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλοχλωρίδιο 
(σκληρό  PVC),  που  χρησιμοποιούνται  για  τη  μεταφορά  πόσιμου  νερού  και  αποχετευτικών 
λυμάτων, καθώς και για συστήματα αποχετεύσεως στα κτίρια. 

Διεύθυνση  Βιομηχανίας  Ενέργειας  και  Φυσικών  Πόρων  Αττικής/  Τμήμα  Διαχείρισης  Υδατικών 
Πόρων 

Οι  αρμοδιότητες  της  Διεύθυνσης  Βιομηχανίας  Ενέργειας  και  Φυσικών  Πόρων/Τμήμα  Διαχείρισης 
Υδατικών Πόρων, όπως καθορίζονται στο Άρθρο 49 της Υ.Α.44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) για την 
Περιφέρεια Αττικής, ανάγονται ιδίως: 

• Τη συμμετοχή σε προγράμματα διαπεριφερειακών ή διμερών συμφωνιών, σε συνεργασία με 
την Ειδική Γραμματεία Υδάτων για τη διαχείριση και προστασία των υδάτων. 

• Τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων που προβλέπονται από τα σχέδια διαχείρισης και τα 
προγράμματα μέτρων, ώστε να πραγματοποιείται: 

→ Ο έλεγχος της διαχείρισης υπόγειων και επιφανειακών αρδευτικών υδάτων. 
→ Ο έλεγχος της εκτέλεσης εργασιών για την ανεύρεση υπόγειων υδάτων και έργων 

αξιοποίησης υδάτινων πόρων. 
→ Η εξέταση αιτήσεων για τη χορήγηση αδειών χρήσης νερού και εκτέλεσης έργων 

αξιοποίησης υδάτινων πόρων. 

• Την έκδοση αποφάσεων του περιφερειάρχη για την επιβολή περιορισμών η άλλων μέτρων 
για τη χρήση των υδάτων και την εκτέλεση έργων αξιοποίησής τους. 

• Τη  διοργάνωση  ενημερωτικών  συναντήσεων  για  την  ενημέρωση  του  κοινού  σε  θέματα 
προστασίας των υδάτινων οικοσυστημάτων. 

• Τη μέριμνα για τον έλεγχο των σημειακών και διάχυτων εκπομπών ρύπων στα επιφανειακά, 
υπόγεια και παράκτια ύδατα. 

• Την  εφαρμογή  και  την  επιβολή  όλων  των  αναγκαίων  προληπτικών  μέτρων  για  την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών. 

• Την  επιβολή  μέτρων  και  κυρώσεων  για  την  προστασία  των  υδάτων  και  την  αντιμετώπιση 
αυξητικών  τάσεων  που  προκύπτουν  από  ανθρώπινες  δραστηριότητες  στις  συγκεντρώσεις 
ουσιών στα υπόγεια ύδατα, και 

• Τη  διενέργεια  δειγματοληπτικών  ελέγχων,  προκειμένου  να  διαπιστωθεί  η  ποιότητα  των 
πλαστικών  σωλήνων  και  των  εξαρτημάτων από μη πλαστικοποιημένο πολυβινυλοχλωρίδιο 
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(σκληρό  PVC),  που  χρησιμοποιούνται  για  τη  μεταφορά  πόσιμου  νερού  και  αποχετευτικών 
λυμάτων, καθώς και για συστήματα αποχετεύσεως στα κτίρια. 

3.2.3 Κατάλογος μελών των αρμοδίων αρχών 

Ειδική Γραμματεία Υδάτων 

Η Ειδική Γραμματεία Υδάτων (πρώην Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων), σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. οικ. 
49139/2005  (ΦΕΚ  1695/Β/2‐12‐05)  Κ.Υ.Α.,  συγκροτείται  από  τις  ακόλουθες  υπηρεσιακές  μονάδες 
και τα αντίστοιχα τμήματα: 

1. Διεύθυνση Παρακολούθησης 

▫ Τμήμα Υδρολογίας 
▫  Τμήμα Ποιότητας Νερού 
▫ Τμήμα Διαχείρισης Δεδομένων 

2. Διεύθυνση Προστασίας 

▫ Τμήμα Αξιολόγησης Κατάστασης 
▫ Τμήμα Μέτρων Προστασίας 
▫ Τμήμα Αντιρρύπανσης 

3. Διεύθυνση Υποστήριξης και Ανάπτυξης 

▫ Τμήμα Αξιοποίησης Υδατικών Πόρων 
▫ Τμήμα Ελέγχου και Χρήσεων Νερού 
▫ Τμήμα Διεθνών, Διυπουργικών, Περιφερειακών Θεμάτων και Ενημέρωσης 

4. Τμήμα Νομικών και Οικονομικών Θεμάτων 
5. Γραφείο Γραμματείας 

Οι αρμοδιότητες καθενός εκ των προαναφερθέντων μελών καθορίζονται στα Άρθρα 2‐6  της Κ.Υ.Α. 
οικ. 49139/2005 (ΦΕΚ 1695/Β/2‐12‐05). 

Διεύθυνση Υδάτων Πελοποννήσου/Αττικής 

Τα  Τμήματα  που  συγκροτούν  τις  Διευθύνσεις  Υδάτων  Πελοποννήσου  και  Αττικής  καθώς  και  οι 
αρμοδιότητες που τους αντιστοιχούν καθορίζονται στο Άρθρο 9 του Π.Δ. 139 (ΦΕΚ 232/Α/27‐12‐10) 
και  στο  Άρθρο  9  του  Π.Δ.  135  (ΦΕΚ  228/Α/27‐12‐10)  αντίστοιχα.  Συγκεκριμένα,  κάθε  Διεύθυνση 
Υδάτων συγκροτείται από τα ακόλουθα Τμήματα: 

• Τμήμα Παρακολούθησης και Προστασίας των Υδατικών Πόρων 

• Τμήμα Ανάπτυξης και Διμερών Σχέσεων 

• Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης και Επικοινωνίας 
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Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού Περιφέρειας Πελοποννήσου 

Τα Τμήματα που συγκροτούν τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού καθώς και οι 
αρμοδιότητες που τους αντιστοιχούν καθορίζονται στο Άρθρο 5 του Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
για την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου υπάγονται 
τα ακόλουθα Τμήματα: 

• Τμήμα Χωρικού Σχεδιασμού 

• Τμήμα Περιβάλλοντος 

• Τμήμα Υδροοικονομίας 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Αρκαδίας 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας 

• Τμήμα Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας 

Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Αττικής 

Τα  Τμήματα  που  συγκροτούν  τη  Διεύθυνση  Βιομηχανίας,  Ενέργειας  και  Φυσικών  Πόρων 
Περιφέρειας Αττικής καθώς και οι αρμοδιότητες που τους αντιστοιχούν καθορίζονται στο Άρθρο 49 
της  Υ.Α.  44403  (ΦΕΚ2494/Β/4/11/2011).  Συγκεκριμένα,  η  Διεύθυνση  Βιομηχανίας,  Ενέργειας  και 
Φυσικών Πόρων Περιφέρειας Αττικής συγκροτείται από τα ακόλουθα Τμήματα: 

• Τμήμα Διαχείρισης Υδατικών Πόρων  

• Τμήμα Ενέργειας και ορυκτών Πόρων 

• Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης 

3.2.4 Διεθνείς σχέσεις 

Σύμφωνα με το Παράρτημα Ι της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, όταν η περιοχή λεκάνης απορροής ποταμού 
εκτείνεται  στο  έδαφος  περισσότερων  του  ενός  κρατών  μελών  ή  περιλαμβάνει  έδαφος  τρίτων 
κρατών,  τότε,  στο  πλαίσιο  της  καταγραφής  των  αρμοδίων  αρχών,  απαιτείται  περίληψη  των 
θεσμικών σχέσεων που έχουν θεσπιστεί για την εξασφάλιση του συντονισμού. 

Δεδομένου ότι το Υδατικό Διαμέρισμα Ανατολικής Πελοποννήσου  (ΥΔ 03) βρίσκεται εξ ολοκλήρου 
εντός  της  ελληνικής  επικράτειας,  δεν  τίθεται  θέμα συντονισμού με άλλα  κράτη  για  τη  διαχείριση 
των υδάτων των Λεκανών Απορροής του. 

3.3 Αρμόδιες υπηρεσίες για επιμέρους θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων 

Πέρα  από  τις  αρμόδιες  αρχές  που  προαναφέρθηκαν,  υπάρχουν  και  άλλες  υπηρεσίες  (εθνικές  ή 
περιφερειακές)  που  εμπλέκονται  σε  επιμέρους  θέματα  που  σχετίζονται  άμεσα  ή  έμμεσα  με  τη 
διαχείριση  των  υδατικών  πόρων.  Στους  πίνακες  που  ακολουθούν  (Πίνακας  3‐7,  Πίνακας  3‐8 
και Πίνακας 3‐9)  έχουν καταγραφεί ανά ΛΑΠ όλες αυτές οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες ή φορείς και 
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δίνεται  σύντομη  περιγραφή  των  αρμοδιοτήτων  τους  καθώς  και  η  νομοθεσία  με  την  οποία 
καθορίστηκαν. 

Σε  κάθε  Περιφέρεια,  πέρα  από  τη  Διεύθυνση  Υδάτων,  η  οποία  είναι  αρμόδια  βάσει  του  Ν. 
3199/2003 (ΦΕΚ 280/Α/9‐12‐03) για την προστασία και διαχείριση των υδάτων, υπάρχουν και άλλες 
Διευθύνσεις στις αρμοδιότητες των οποίων εμπίπτουν και θέματα σχετικά με τη διαχείριση υδάτων 
και ως εκ τούτου πρέπει να συμπεριληφθούν στην παρούσα ενότητα. 

Επισημαίνεται  ότι  σύμφωνα  με  το  Άρθρο  107  του  Ν.  3852/2010  (ΦΕΚ  87/Α/7‐6‐2010)  «Νέα 
Αρχιτεκτονική  της Αυτοδιοίκησης και  της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
σε κάθε νεοσυσταθέντα Δήμο θα υπάρχει μία μόνο Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
(ΔΕΥΑ).  Στην παρούσα έκδοση  του 1ου Παραδοτέου,  λαμβάνονται υπόψη οι διοικητικές ρυθμίσεις 
που  έχουν  γίνει  έως  σήμερα  για  την  κατάργηση,  συγχώνευση  ή  δημιουργία  ΔΕΥΑ.  Οι  διοικητικές 
αυτές  ρυθμίσεις  βρίσκονται  ακόμη  σε  εξέλιξη  αφού  δεν  έχουν  ολοκληρωθεί  οι  διαδικασίες  που 
απαιτούνται για τη λειτουργία μίας και μόνο ΔΕΥΑ σε κάθε νεοσύστατο Καλλικρατικό Δήμο. 
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Πίνακας 3‐7.  Αρμόδιες υπηρεσίες για επιμέρους θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων στη Λεκάνη Απορροής Οροπεδίου Τρίπολης (GR30) 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφερειακός αναπτυξιακός σχεδιασμός, προώθηση των εθνικών 
στρατηγικών στόχων, επιχειρησιακός προγραμματισμός, παρακολούθηση 
και αξιολόγηση των δράσεων της Περιφέρειας και παρακολούθηση της 
αναπτυξιακής πορείας της Περιφέρειας. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Σχεδιασμός, προγραμματισμός, συντονισμός των τεχνικών έργων όλης της 
Περιφέρειας, μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των 
τεχνικών έργων που εκτελούνται σε περισσότερες της μίας περιφερειακές 
ενότητες. 
Συνεργάζεται με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία για την εφαρμογή της 
υφιστάμενης νομοθεσίας κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της, παρέχει 
οδηγίες και κατευθύνσεις στις αντίστοιχες διευθύνσεις των περιφερειακών 
ενοτήτων για την εκτέλεση της αποστολής τους. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των πάσης 
φύσεως τεχνικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή ευθύνης της 
περιφερειακής ενότητας. 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Κατάρτιση ετήσιων και πολυετών περιφερειακών αναπτυξιακών 
προγραμμάτων για τη γεωργία, την κτηνοτροφία και την αλιεία, εκπόνηση 
και αξιολόγηση σχετικών μελετών και μέτρων πολιτικής, καθώς και 
μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση της γεωργίας και της 
κτηνοτροφίας στον τομέα της φυτικής και της ζωικής παραγωγής 
αντίστοιχα, σε συνδυασμό με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την 
ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων.  
Επικοινωνεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες των καθ’ ύλην αρμόδιων 
Υπουργείων και εφαρμόζει τις εθνικές πολιτικές στα θέματα της 
αρμοδιότητάς της σύμφωνα με τις οδηγίες τους, συνεργάζεται, 
επικοινωνεί και παρέχει πληροφορίες στους δήμους της περιοχής της 
περιφέρειας για τα θέματα της αρμοδιότητάς της και παρέχει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες στις περιφερειακές υπηρεσίες, που ασκούν 
αρμοδιότητες γεωργίας, κτηνοτροφίας και αλιείας σε επίπεδο 
περιφερειακής ενότητας. Στο πλαίσιο της συνεργασίας είναι δυνατή η 
πραγματοποίηση κοινών εκδηλώσεων με τους πρωτοβάθμιους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) ή και άλλους φορείς για την 
καλύτερη ενημέρωση των αγροτών και την εν γένει εξυπηρέτησή τους. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση των τομέων της 
φυτικής και της ζωικής παραγωγής στην περιοχή των περιφερειακών 
ενοτήτων, λήψη των αναγκαίων μέτρων για την ανάπτυξη και τον 
εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, διενέργεια ελέγχων 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την προστασία του ζωικού 
κεφαλαίου στην περιφέρεια, εξασφάλιση της υγείας των ζώων και λήψη 
μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας σε κάθε περιφερειακή 
ενότητα, καθώς και αρμοδιότητες τοπογραφίας, εποικισμού και 
αναδασμού σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Χορήγηση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας βιομηχανιών και βιοτεχνιών, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, καθορισμός και αποχαρακτηρισμός 
λατομικών περιοχών, καθώς και άσκηση αρμοδιοτήτων που μεταφέρονται 
στην Περιφέρεια από την Κεντρική Διοίκηση. 
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Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 

Άσκηση σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας αρμοδιοτήτων του τομέα 
φυσικών πόρων ενέργειας και βιομηχανίας και του τομέα απασχόλησης 
εμπορίου και τουρισμού, καθώς και αρμοδιοτήτων παιδείας και διά βίου 
μάθησης οι οποίες έχουν ανατεθεί στις Περιφέρειες σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία. Στις αρμοδιότητες συμπεριλαμβάνεται ο έλεγχος 
τήρησης των περιβαλλοντικών όρων των μεταποιητικών‐βιομηχνικών 
μονάδων που συνδυάζονται και με τον έλεγχο τήρησης των ορίων 
διάθεσης των ίδιων μονάδων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Τρίπολης 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Π.Δ. 113/1991  
(ΦΕΚ 46/A/21‐3‐91) 

Υποχρεωτικό αντικείμενο των Δ.Ε.Υ.Α. είναι η ύδρευση, η αποχέτευση και η 
επεξεργασία αστικών υγρών αποβλήτων (αρ. 1 Ν. 1069/80).  
Ωστόσο, οι Δ.Ε.Υ.Α. μπορούν να κάνουν διεύρυνση του αντικειμένου τους 
(αρ. 2 παρ.1 του Ν. 1069/80) στους εξής τομείς: 1. Συγκέντρωση και 
μεταφορά απορριμμάτων, 2. Μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, 
εκμετάλλευση, διοίκηση και λειτουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης, 3. 
Μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, επίβλεψη, διοίκηση και 
λειτουργία των δικτύων φυσικού αερίου, 4. Εμφιάλωση και εμπορία 
νερού, 5. Διαχείριση, αξιοποίηση και εμπορία των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας που προέρχονται από το αντικείμενο δραστηριότητας των 
Δ.Ε.Υ.Α. ή των δραστηριοτήτων των οικείων Ο.Τ.Α., 6. Άρδευση 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Βόρειας Κυνουρίας 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Απ.2358/2009  
(ΦΕΚ 711/Β/16‐4‐09) 

Σύνδεσμος Υδατικών Έργων Μεθυδρίου  • Ν.3463/2006
• Ν.3852/2010 

Το διοικητικό συμβούλιο του Συνδέσμου έχει τις αρμοδιότητες του 
δημοτικού συμβουλίου και ο πρόεδρός του τις αρμοδιότητες του 
δημάρχου και του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου. Η ΔΕΥΑΤ 
αγοράζει μέρος του νερού που παροχετεύει στους καταναλωτές της από το 
Σύνδεσμο Υδατικών Έργων Μεθυδρίου ο οποίος διαχειρίζεται το νερό από 
την ομώνυμη πηγή και τη πηγή του Πυργακίου σε υψόμετρο 1100 μ. και 
δίκτυο διανομής περί τα 60 χιλιόμετρα για εξυπηρέτηση 42 Κοινοτήτων. 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Αγροκτήματος Έλους Κανδήλας 

ν.δ. 3881 (ΦΕΚ 181/Α/30‐10‐58) α) Διοίκηση των υπαγόμενων στους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων 
(ΟΕΒ) υδάτων καθώς και ρύθμιση της χρήσεως και διανομή τους, μέσω της 
επιβολής κανονισμών αρδεύσεως και της λήψης άλλων απαραίτητων 
μέτρων. 
β) Αστυνομία επί των υδάτων και των έργων. 
γ) Επιβολή και βεβαίωση των υποχρεώσεων των ωφελουμένων. 
δ) Εξόφληση των οφειλών προς το δημόσιο και τους κατ’ ιδίαν 
ωφελουμένους. 
ε) Καθορισμός και είσπραξη δικαιωμάτων βοσκής επί μη διανεμηθεισών 
εκτάσεων στις ζώνες των έργων ή σε αποκαλυπτόμενες γαίες, 
δικαιωμάτων αλιείας εντός των ποταμών και λιμνών δικαιοδοσίας τους, ή 
άλλων συναφών δικαιωμάτων. 
στ) Λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου για τη γεωργική αξιοποίηση σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες περιφερειακές υπηρεσίες του Υπουργείου 
Γεωργίας, καθώς και μέριμνα για την εφαρμογή πρόσφορων συστημάτων 
και μεθόδων εντατικής εκμετάλλευσης του εδάφους. 
ζ) Για τα έργα Α’ τάξεως, αρμοδιότητες που μεταβιβάζονται στους ΟΕΒ από 
το Κράτος. 
η) Για τα έργα Β’ τάξεως, μέριμνα για τη σύνταξη μελετών και την 
κατασκευή ή συμπλήρωση έργων, καθώς και η διοίκηση, συντήρηση και 
λειτουργία των υφιστάμενων και εκτελεσθησομένων κατά τα 
προηγούμενα έργων. 

Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου Π.Δ. 75 (ΦΕΚ 182/Α/22‐8‐11) Πέρα από τους γενικούς σκοπούς των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων 
(ΠΕΔ), που καθορίζονται στο Άρθρο 1 του ΠΔ 75/2011, βασική 
αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ 
(GR30) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου της ΠΕΔ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και 
διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, 
σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 
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ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  • Π.Δ. 27/11 (ΦΕΚ 430/Α/14‐12‐26)
• Ν. 1486 (ΦΕΚ 161/Α/18‐10‐84) 

Πέρα από το γενικό σκοπό του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), που 
καθορίζεται στο Άρθρο 4 του Ν. 1486/1984, βασική αρμοδιότητα στο 
πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR30) είναι η 
συμμετοχή εκπροσώπου του ΤΕΕ στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το 
οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για 
θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 
3199/2003. 

Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  • ν.δ. 943 (ΦΕΚ 141/Α/17‐7‐71)
• Ν. 1474 (ΦΕΚ 128/Α/7‐9‐84) 

Πέρα από τους γενικούς σκοπούς του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΓΕΩΤΕΕ), που καθορίζονται στο Άρθρο 2 του Ν. 1474/1984, βασική 
αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ 
(GR30) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου του ΓΕΩΤΕΕ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και 
διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, 
σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Επιμελητήριο Αρκαδίας • Ν. 2081 (ΦΕΚ 154/Α/10‐9‐92)
• Ν. 3419 (ΦΕΚ 297/Α/6‐12‐05) 

Πέρα από το γενικό σκοπό των Επιμελητηρίων, που καθορίζεται στο Άρθρο 
1 του Ν. 2081/1992 όπως διορθώθηκε με το Άρθρο 19 του Ν. 3419/2005, 
βασική αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη 
ΛΑΠ (GR30) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου του Επιμελητηρίου στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού 
διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των 
υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αρκαδίας ‐ Πέρα από τις γενικές αρμοδιότητες των Ενώσεων Αγροτικών 
Συνεταιρισμών (ΕΑΣ), βασική αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης 
των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR30) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου κάθε 
ΕΑΣ στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο 
κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας και 
διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Περιβαλλοντικές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 
(ΜΚΟ) 

‐ Συμμετοχή εκπροσώπου τους στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το 
οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για 
θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 
3199/2003. 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Αρκαδίας 

Π.Δ 551 (ΦΕΚ 259/Α/17‐11‐88) 1) Η ενέργεια κάθε διοικητικής πράξης, σχετικής με την κτήση κινητής ή 
ακίνητης περιουσίας ή εμπραγμάτων δικαιωμάτων από το Δημόσιο,  
2) η επιμέλεια διαχείρισης, προστασίας και εκκαθάρισης της δημόσιας 
περιουσίας,  
3) η εφαρμογή των σχετικών με τη στέγαση δημοσίων υπηρεσιών 
διατάξεων κατά την κατάρτιση των συμβάσεων μίσθωσης και κάθε άλλη 
ενέργεια πράξεων,  
4) η μέριμνα για τη μεταγραφή των παραχωρητηρίων και την εγγραφή 
υποθήκης για το οφειλόμενο τίμημα και την εξάλειψη αυτής,  
5) η εφαρμογή της νομοθεσίας για την προστασία, διαχείριση και 
ρευστοποίηση της ανταλλάξιμης περιουσίας,  
6) η τήρηση κτηματολογίου ανταλλάξιμων κτημάτων, φακέλων οφειλετών, 
βιβλίων διαχείρισης κλπ, 
7) η έκδοση τίτλων κυριότητας και η επιμέλεια μεταγραφής αυτών, και η 
εγγραφή υποθήκης στο εκποιούμενο κτήμα,  
8) η υποβολή αντιγράφων των εκδιδόμενων παραχωρητηρίων στη 
Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας,  
9) η μέριμνα για το χειρισμό των θεμάτων εκκαθάρισης και εποπτείας 
Εθνικών Κληροδοτημάτων, 
10) ο χειρισμός θεμάτων απαλλοτριώσεων,  
11) η μέριμνα για κάθε είδους κτηματογραφήσεις και σύνταξη τεχνικών 
μελετών που αφορούν τα ανωτέρω αντικείμενα. 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Διοικητικός Τομέας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών 
του ΥΠΑΑΤ/ 
Διεύθυνση Γεωλογίας ‐ Υδρολογίας 

• Π.Δ. 402/88 (ΦΕΚ187Α')
• Π.Δ. 200/92 (ΦΕΚ95Α') 

Οι αρμοδιότητες ανάγονται σε θέματα που κατανέμονται μεταξύ των 
τμημάτων της Διεύθυνσης Γεωλογίας‐Υδρολογίας (Υδρολογίας, 
Υδρογεωλογίας, Γεωτρήσεων και Μαθηματικών Ομοιωμάτων, Τεχνικής 
Γεωλογίας και Γεωφυσικής), του εργαστηρίου Εδαφουδρολογίας και 
Γεωλογίας και του γραφείου γραμματείας της Διεύθυνσης. Οι 
αρμοδιότητες αυτές περιγράφονται αναλυτικά στο Π.Δ. 200/92 (ΦΕΚ95Α'). 

Ελληνική Επιτροπή Μεγάλων Φραγμάτων (ΕΕΜΦ) • αρ. 5001/1965 Απόφαση και
• αρ. 1471/21‐05‐1975 Αποφάσεις του 
Πρωτοδικείου Αθηνών 

Σκοπός του Σωματείου είναι η προώθηση της ανάπτυξης στην Ελλάδα της 
τεχνικής της μελέτης, κατασκευής, συντήρησης, λειτουργίας και 
αναβάθμισης «Φραγμάτων, τεχνητών ταμιευτήρων και συναφών προς 
αυτών κατασκευών» αλλά και της προώθησης της γνώσης και της 
τεχνογνωσίας της θέσης των έργων αυτών εκτός λειτουργίας (με μερική ή 
ολική αποδόμησή τους και αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου). 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Σύλλογος Μελετών Υδραυλικών Έργων (ΣΜΥΕ) Καταστατικό ΣΜΥΕ Σκοποί του σωματείου είναι οι ακόλουθοι :
α) Η προώθηση και υποστήριξη των κοινών επαγγελματικών συμφερόντων 
των μελετητών υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων. 
β) Η ανύψωση της επιστημονικής στάθμης των εκπονούμενων μελετών 
υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων. 
γ) Η συνεχής ενημέρωση των μελών του με δημοσιεύματα, διαλέξεις, 
δημόσιες συζητήσεις κλπ. για τις επιστημονικές εξελίξεις στον τομέα της 
μελέτης, της κατασκευής και λειτουργίας υδραυλικών έργων, καθώς και 
της διαχείρισης υδατικών πόρων. 

Πανεπιστήμιο Πατρών/ Τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών/Δίκτυο ΥΔΡΟΚΡΙΤΗΣ 

Συνεδρίαση Ολομέλειας 90/01‐07‐
2009 Επιτροπής Ερευνών, ΕΛΚΕ, 
Κωδικός C.791 

Αποτελεί ερευνητικό δίκτυο συνεργασίας ερευνητικών εργαστηρίων ή 
ερευνητικών ομάδων του Πανεπιστημίου Πατρών κυρίως και άλλων 
Επιστημονικών φορέων. Σκοπός του είναι η παροχή ολοκληρωμένων 
επιστημονικών υπηρεσιών και συμβουλευτικού ρόλου σε θέματα αιχμής 
της θεματικής περιοχής Ενέργεια‐Περιβάλλον και ειδικότερα στην περιοχή 
"Υδατικοί Πόροι και Περιβάλλον" 
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Πίνακας 3‐8.  Αρμόδιες υπηρεσίες για επιμέρους θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων στη Λεκάνη Απορροής Ρεμάτων Αργολικού Κόλπου (GR31) 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφερειακός αναπτυξιακός σχεδιασμός, προώθηση των εθνικών 
στρατηγικών στόχων, επιχειρησιακός προγραμματισμός, παρακολούθηση 
και αξιολόγηση των δράσεων της Περιφέρειας και παρακολούθηση της 
αναπτυξιακής πορείας της Περιφέρειας. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Σχεδιασμός, προγραμματισμός, συντονισμός των τεχνικών έργων όλης της 
Περιφέρειας, μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των 
τεχνικών έργων που εκτελούνται σε περισσότερες της μίας περιφερειακές 
ενότητες.  
Συνεργάζεται με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία για την εφαρμογή της 
υφιστάμενης νομοθεσίας κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της, παρέχει 
οδηγίες και κατευθύνσεις στις αντίστοιχες διευθύνσεις των περιφερειακών 
ενοτήτων για την εκτέλεση της αποστολής τους. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Αργολίδας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των πάσης 
φύσεως τεχνικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή ευθύνης της 
περιφερειακής ενότητας. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Κορινθίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Λακωνίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Κατάρτιση ετήσιων και πολυετών περιφερειακών αναπτυξιακών 
προγραμμάτων για τη γεωργία, την κτηνοτροφία και την αλιεία, εκπόνηση 
και αξιολόγηση σχετικών μελετών και μέτρων πολιτικής, καθώς και 
μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση της γεωργίας και της 
κτηνοτροφίας στον τομέα της φυτικής και της ζωικής παραγωγής 
αντίστοιχα, σε συνδυασμό με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την 
ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων.  
Επικοινωνεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες των καθ’ ύλην αρμόδιων 
Υπουργείων και εφαρμόζει τις εθνικές πολιτικές στα θέματα της 
αρμοδιότητάς της σύμφωνα με τις οδηγίες τους, συνεργάζεται, 
επικοινωνεί και παρέχει πληροφορίες στους δήμους της περιοχής της 
περιφέρειας για τα θέματα της αρμοδιότητάς της και παρέχει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες στις περιφερειακές υπηρεσίες, που ασκούν 
αρμοδιότητες γεωργίας, κτηνοτροφίας και αλιείας σε επίπεδο 
περιφερειακής ενότητας. Στο πλαίσιο της συνεργασίας είναι δυνατή η 
πραγματοποίηση κοινών εκδηλώσεων με τους πρωτοβάθμιους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) ή και άλλους φορείς για την 
καλύτερη ενημέρωση των αγροτών και την εν γένει εξυπηρέτησή τους. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Αργολίδας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση των τομέων της 
φυτικής και της ζωικής παραγωγής στην περιοχή των περιφερειακών 
ενοτήτων, λήψη των αναγκαίων μέτρων για την ανάπτυξη και τον 
εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, διενέργεια ελέγχων 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την προστασία του ζωικού 
κεφαλαίου στην περιφέρεια, εξασφάλιση της υγείας των ζώων και λήψη 
μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας σε κάθε περιφερειακή 
ενότητα, καθώς και αρμοδιότητες τοπογραφίας, εποικισμού και 
αναδασμού σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Κορινθίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Λακωνίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Χορήγηση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας βιομηχανιών και βιοτεχνιών, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, καθορισμός και αποχαρακτηρισμός 
λατομικών περιοχών, καθώς και άσκηση αρμοδιοτήτων που μεταφέρονται 
στην Περιφέρεια από την Κεντρική Διοίκηση. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Αργολίδας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 

Άσκηση σε επίπεδο περιφ. ενότητας αρμοδιοτήτων του τομέα φυσικών 
πόρων ενέργειας και βιομηχανίας και του τομέα απασχόλησης εμπορίου 
και τουρισμού, καθώς και αρμοδιοτήτων παιδείας και διά βίου μάθησης οι 
οποίες έχουν ανατεθεί στις Περιφέρειες σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. Στις αρμοδιότητες συμπεριλαμβάνεται ο έλεγχος τήρησης των 
περιβαλλοντικών όρων των μεταποιητικών‐βιομηχνικών μονάδων που 
συνδυάζονται και με τον έλεγχο τήρησης των ορίων διάθεσης των ίδιων 
μονάδων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Κορινθίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Λακωνίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Νήσων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Οι Διευθύνσεις Ανάπτυξης που συνιστώνται σε κάθε περιφερειακή 
ενότητα της Περιφέρειας Πελοποννήσου (Αργολίδα, Αρκαδία, Κορινθία, 
Λακωνία, Μεσσηνία και Νήσων), ασκούν σε επίπεδο περιφερειακής 
ενότητας αρμοδιότητες του τομέα φυσικών πόρων ενέργειας και 
βιομηχανίας και του τομέα απασχόλησης εμπορίου και τουρισμού, καθώς 
και αρμοδιότητες παιδείας και διά βίου μάθησης οι οποίες έχουν ανατεθεί 
στις Περιφέρειες σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Στις αρμοδιότητες 
συμπεριλαμβάνεται ο έλεγχος τήρησης των περιβαλλοντικών όρων των 
μεταποιητικών‐βιομηχνικών μονάδων που συνδυάζονται και με τον έλεγχο 
τήρησης των ορίων διάθεσης των ίδιων μονάδων σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. 

Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων ανάγονται ιδίως στη χορήγηση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας 
βιομηχανιών και βιοτεχνιών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, στον 
καθορισμό και τον αποχαρακτηρισμό λατομικών περιοχών, καθώς και στην 
άσκηση αρμοδιοτήτων που μεταφέρονται στην Περιφέρεια από την 
Κεντρική Διοίκηση. 

Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
ανάγονται ιδίως στον περιφερειακό αναπτυξιακό σχεδιασμό, την 
προώθηση των εθνικών στρατηγικών στόχων, τον επιχειρησιακό 
προγραμματισμό, την παρακολούθηση και αξιολόγηση των δράσεων 
της Περιφέρειας και την παρακολούθηση της αναπτυξιακής πορείας της 
Περιφέρειας. 

Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 
και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Νήσων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων έχει ως αποστολή το σχεδιασμό, 
προγραμματισμό, συντονισμό των τεχνικών έργων όλης της περιφέρειας, 
τη μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των τεχνικών 
έργων που εκτελούνται σε περισσότερες της μίας περιφερειακές ενότητες 
στην περιοχή αρμοδιότητας Περιφέρειας Αττικής. Συνεργάζεται με τα καθ’ 
ύλην αρμόδια Υπουργεία για την εφαρμογή της υφιστάμενης νομοθεσίας 
κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της, παρέχει οδηγίες και 
κατευθύνσεις στις αντίστοιχες διευθύνσεις των περιφερειακών ενοτήτων 
για την εκτέλεση της αποστολής τους. 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής & Κτηνιατρικής Πολιτικής 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Η Διεύθυνση Αγροτικής και Κτηνιατρικής Πολιτικής έχει αρμοδιότητα την 
εφαρμογή προγραμμάτων και τη λήψη μέτρων σε θέματα φυτικής και 
ζωικής παραγωγής, τη ρύθμιση θεμάτων που προκύπτουν από τη 
χωροθέτηση της γεωργικής γης και των βοσκοτόπων και την αλλαγή της 
χρήσης τους. 

Περιφέρεια Αττικής/
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής 
Νήσων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 145 (ΦΕΚ 238/Α/27‐12‐10) 
• Υ.Α. 44403 (ΦΕΚ 2494/Β/4/11/2011) 

Οι αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
ανάγονται ιδίως στη μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση 
των τομέων της φυτικής και της ζωικής παραγωγής στην περιοχή των 
Περιφερειακών Ενοτήτων, τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την 
ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, τη 
διενέργεια ελέγχων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την 
προστασία του ζωικού κεφαλαίου, την εξασφάλιση της υγείας των ζώων 
και τη λήψη μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας σε κάθε 
Περιφερειακή Ενότητα 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Άργους 
– Μυκηνών 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Απ. 96/2011 (ΦΕΚ 792/Β/10‐5‐11) 

Υποχρεωτικό αντικείμενο των Δ.Ε.Υ.Α. είναι η ύδρευση, η αποχέτευση και η 
επεξεργασία αστικών υγρών αποβλήτων (αρ. 1 Ν. 1069/80).  
Ωστόσο, οι Δ.Ε.Υ.Α. μπορούν να κάνουν διεύρυνση του αντικειμένου τους 
(αρ. 2 παρ.1 του Ν. 1069/80) στους εξής τομείς: 1. Συγκέντρωση και 
μεταφορά απορριμμάτων, 2. Μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, 
εκμετάλλευση, διοίκηση και λειτουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης, 3. 
Μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, επίβλεψη, διοίκηση και 
λειτουργία των δικτύων φυσικού αερίου, 4. Εμφιάλωση και εμπορία 
νερού, 5. Διαχείριση, αξιοποίηση και εμπορία των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας που προέρχονται από το αντικείμενο δραστηριότητας των 
Δ.Ε.Υ.Α. ή των δραστηριοτήτων των οικείων Ο.Τ.Α., 6. Άρδευση. 
Με την απ.90/2011 αποφασίστηκε η λύση της ΔΕΥΑ Λεωνιδίου. 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Επιδαύρου 

Ν.1069/1980 (ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80)

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Ερμιονίδας 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Απ. 3095/2000  
(ΦΕΚ 628/Β/22‐5‐00) 
• Τροπ. 2011 (ΦΕΚ 843/Β/16‐5‐11) 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Λεωνιδίου 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Απ.7197/2002  
(ΦΕΚ 925/Β/23‐7‐02) 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Ναυπλίου 

Ν.1069/1980 (ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80)

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Βόρειας Κυνουρίας 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Απ.2358/2009  
(ΦΕΚ 711/Β/16‐4‐09) 
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Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Τροιζηνίας 

Ν.1069/1980 (ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80)

Γενικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Ακροναυπλίας 

ν.δ. 3881 (ΦΕΚ 181/Α/30‐10‐58) α) Διοίκηση των υπαγόμενων στους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων 
(ΟΕΒ) υδάτων καθώς και ρύθμιση της χρήσεως και διανομή τους, μέσω της 
επιβολής κανονισμών αρδεύσεως και της λήψης άλλων απαραίτητων 
μέτρων. 
β) Αστυνομία επί των υδάτων και των έργων. 
γ) Επιβολή και βεβαίωση των υποχρεώσεων των ωφελουμένων. 
δ) Εξόφληση των οφειλών προς το δημόσιο και τους κατ’ ιδίαν 
ωφελουμένους. 
ε) Καθορισμός και είσπραξη δικαιωμάτων βοσκής επί μη διανεμηθεισών 
εκτάσεων στις ζώνες των έργων ή σε αποκαλυπτόμενες γαίες, 
δικαιωμάτων αλιείας εντός των ποταμών και λιμνών δικαιοδοσίας τους, ή 
άλλων συναφών δικαιωμάτων. 
στ) Λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου για τη γεωργική αξιοποίηση σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες περιφερειακές υπηρεσίες του Υπουργείου 
Γεωργίας, καθώς και μέριμνα για την εφαρμογή πρόσφορων συστημάτων 
και μεθόδων εντατικής εκμετάλλευσης του εδάφους. 
ζ) Για τα έργα Α’ τάξεως, αρμοδιότητες που μεταβιβάζονται στους ΟΕΒ από 
το Κράτος. 
η) Για τα έργα Β’ τάξεως, μέριμνα για τη σύνταξη μελετών και την 
κατασκευή ή συμπλήρωση έργων, καθώς και η διοίκηση, συντήρηση και 
λειτουργία των υφιστάμενων και εκτελεσθησομένων κατά τα 
προηγούμενα έργων. 

Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Βελιών
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Γουβών
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Ξηροκαμπίου 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Λεμονοδάσους 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Λεμονοπεριβόλου 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Ασίνης –
Δρεπάνου 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Ιρίων
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Αγ. 
Αδριανού – Ν. Ροεινού 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Νέας 
Τίρυνθας 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Αγ. 
Τριάδας 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Αργολικού 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Παναρίτη
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Πουλακίδας – Μάνεση 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Κεφαλαρίου – Άργους 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Κουτσοποδίου 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Λαλούκα
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Ν. Κίου
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Πυργέλα
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Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Ήρας –
Κουρτακίου 
Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου Π.Δ. 75 (ΦΕΚ 182/Α/22‐8‐11) Πέρα από τους γενικούς σκοπούς των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων 

(ΠΕΔ), που καθορίζονται στο Άρθρο 1 του ΠΔ 75/2011, βασική 
αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ 
(GR31) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου της ΠΕΔ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και 
διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, 
σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Περιφερειακή Ένωση Δήμων Αττικής 

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  • Π.Δ. 27/11 (ΦΕΚ 430/Α/14‐12‐26)
• Ν. 1486 (ΦΕΚ 161/Α/18‐10‐84) 

Πέρα από το γενικό σκοπό του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), που 
καθορίζεται στο Άρθρο 4 του Ν. 1486/1984, βασική αρμοδιότητα στο 
πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR31) είναι η 
συμμετοχή εκπροσώπου του ΤΕΕ στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το 
οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για 
θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 
3199/2003. 

Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  • ν.δ. 943 (ΦΕΚ 141/Α/17‐7‐71)
• Ν. 1474 (ΦΕΚ 128/Α/7‐9‐84) 

Πέρα από τους γενικούς σκοπούς του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΓΕΩΤΕΕ), που καθορίζονται στο Άρθρο 2 του Ν. 1474/1984, βασική 
αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ 
(GR31) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου του ΓΕΩΤΕΕ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και 
διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, 
σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Επιμελητήριο Αργολίδας • Ν. 2081 (ΦΕΚ 154/Α/10‐9‐92)
• Ν. 3419 (ΦΕΚ 297/Α/6‐12‐05) 

Πέρα από το γενικό σκοπό των Επιμελητηρίων, που καθορίζεται στο Άρθρο 
1 του Ν. 2081/1992 όπως διορθώθηκε με το Άρθρο 19 του Ν. 3419/2005, 
βασική αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη 
ΛΑΠ (GR31) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου του Επιμελητηρίου στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού 
διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των 
υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Επιμελητήριο Αρκαδίας
Επιμελητήριο Κορινθίας
Επιμελητήριο Λακωνίας

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας «ΡΕΑ» ‐ Πέρα από τις γενικές αρμοδιότητες των Ενώσεων Αγροτικών 
Συνεταιρισμών (ΕΑΣ), βασική αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης 
των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR31) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου κάθε 
ΕΑΣ στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο 

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αρκαδίας ‐
Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Κυνουρίας ‐
Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Λακωνίας ‐
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Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Νήσων Κυκλάδων 
& Αργοσαρωνικού 

‐ κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας και 
διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Τροιζηνίας ‐
Περιβαλλοντικές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 
(ΜΚΟ) 

‐ Συμμετοχή εκπροσώπου τους στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το 
οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για 
θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 
3199/2003. 

Φορέας Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα & υγροτόπου 
Μουστού 

• Ν.3044/02 (ΦΕΚ 197/Α/27‐8‐02)
• Ν.2742/99 (ΦΕΚ 207/Α/7‐10‐99) 
• Ν.1650/86 (ΦΕΚ 160/Α/16‐10‐86) 

Πέρα από τις γενικές αρμοδιότητες των φορέων διαχείρισης, που 
περιγράφονται στο Άρθρο 15 του Ν. 2742/1999, βασική αρμοδιότητα του 
Φορέα Διαχείρισης Όρους Πάρνωνα και Υγροτόπου Μουστού στο πλαίσιο 
της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR31) είναι η συμμετοχή 
εκπροσώπου του στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί 
όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας 
και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Αργολίδας 

Π.Δ 551 (ΦΕΚ 259/Α/17‐11‐88) 1) Η ενέργεια κάθε διοικητικής πράξης, σχετικής με την κτήση κινητής ή 
ακίνητης περιουσίας ή εμπραγμάτων δικαιωμάτων από το Δημόσιο,  
2) η επιμέλεια διαχείρισης, προστασίας και εκκαθάρισης της δημόσιας 
περιουσίας,  
3) η εφαρμογή των σχετικών με τη στέγαση δημοσίων υπηρεσιών 
διατάξεων κατά την κατάρτιση των συμβάσεων μίσθωσης και κάθε άλλη 
ενέργεια πράξεων,  
4) η μέριμνα για τη μεταγραφή των παραχωρητηρίων και την εγγραφή 
υποθήκης για το οφειλόμενο τίμημα και την εξάλειψη αυτής,  
5) η εφαρμογή της νομοθεσίας για την προστασία, διαχείριση και 
ρευστοποίηση της ανταλλάξιμης περιουσίας,  
6) η τήρηση κτηματολογίου ανταλλάξιμων κτημάτων, φακέλων οφειλετών, 

Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Αρκαδίας 
Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Κορινθίας 
Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Λακωνίας 
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Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Πειραιά 

βιβλίων διαχείρισης κλπ,
7) η έκδοση τίτλων κυριότητας και η επιμέλεια μεταγραφής αυτών, και η 
εγγραφή υποθήκης στο εκποιούμενο κτήμα,  
8) η υποβολή αντιγράφων των εκδιδόμενων παραχωρητηρίων στη 
Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας,  
9) η μέριμνα για το χειρισμό των θεμάτων εκκαθάρισης και εποπτείας 
Εθνικών Κληροδοτημάτων, 
10) ο χειρισμός θεμάτων απαλλοτριώσεων,  
11) η μέριμνα για κάθε είδους κτηματογραφήσεις και σύνταξη τεχνικών 
μελετών που αφορούν τα ανωτέρω αντικείμενα. 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Διοικητικός Τομέας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών 
του ΥΠΑΑΤ/ 
Διεύθυνση Γεωλογίας ‐ Υδρολογίας 

• Π.Δ. 402/88 (ΦΕΚ187Α')
• Π.Δ. 200/92 (ΦΕΚ95Α') 

Οι αρμοδιότητες ανάγονται σε θέματα που κατανέμονται μεταξύ των 
τμημάτων της Διεύθυνσης Γεωλογίας‐Υδρολογίας (Υδρολογίας, 
Υδρογεωλογίας, Γεωτρήσεων και Μαθηματικών Ομοιωμάτων, Τεχνικής 
Γεωλογίας και Γεωφυσικής), του εργαστηρίου Εδαφουδρολογίας και 
Γεωλογίας και του γραφείου γραμματείας της Διεύθυνσης. Οι 
αρμοδιότητες αυτές περιγράφονται αναλυτικά στο Π.Δ. 200/92 (ΦΕΚ95Α'). 

Ελληνική Επιτροπή Μεγάλων Φραγμάτων (ΕΕΜΦ) • αρ. 5001/1965 Απόφαση και
• αρ. 1471/21‐05‐1975 Αποφάσεις του 
Πρωτοδικείου Αθηνών 

Σκοπός του Σωματείου είναι η προώθηση της ανάπτυξης στην Ελλάδα της 
τεχνικής της μελέτης, κατασκευής, συντήρησης, λειτουργίας και 
αναβάθμισης «Φραγμάτων, τεχνητών ταμιευτήρων και συναφών προς 
αυτών κατασκευών» αλλά και της προώθησης της γνώσης και της 
τεχνογνωσίας της θέσης των έργων αυτών εκτός λειτουργίας (με μερική ή 
ολική αποδόμησή τους και αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου). 

Σύλλογος Μελετών Υδραυλικών Έργων (ΣΜΥΕ) Καταστατικό ΣΜΥΕ Σκοποί του σωματείου είναι οι ακόλουθοι :
α) Η προώθηση και υποστήριξη των κοινών επαγγελματικών συμφερόντων 
των μελετητών υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων. 
β) Η ανύψωση της επιστημονικής στάθμης των εκπονούμενων μελετών 
υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων. 
γ) Η συνεχής ενημέρωση των μελών του με δημοσιεύματα, διαλέξεις, 
δημόσιες συζητήσεις κλπ. για τις επιστημονικές εξελίξεις στον τομέα της 
μελέτης, της κατασκευής και λειτουργίας υδραυλικών έργων, καθώς και 
της διαχείρισης υδατικών πόρων. 



ΥΔΑΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΥΔ 03) 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Πανεπιστήμιο Πατρών/ Τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών/Δίκτυο ΥΔΡΟΚΡΙΤΗΣ 

Συνεδρίαση Ολομέλειας 90/01‐07‐
2009 Επιτροπής Ερευνών, ΕΛΚΕ, 
Κωδικός C.791 

Αποτελεί ερευνητικό δίκτυο συνεργασίας ερευνητικών εργαστηρίων ή 
ερευνητικών ομάδων του Πανεπιστημίου Πατρών κυρίως και άλλων 
Επιστημονικών φορέων. Σκοπός του είναι η παροχή ολοκληρωμένων 
επιστημονικών υπηρεσιών και συμβουλευτικού ρόλου σε θέματα αιχμής 
της θεματικής περιοχής Ενέργεια‐Περιβάλλον και ειδικότερα στην περιοχή 
"Υδατικοί Πόροι και Περιβάλλον" 



ΥΔΑΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΥΔ 03) 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ 
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Πίνακας 3‐9.  Αρμόδιες υπηρεσίες για επιμέρους θέματα διαχείρισης υδατικών πόρων στη Λεκάνη Απορροής Ευρώτα (GR33) 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφερειακός αναπτυξιακός σχεδιασμός, προώθηση των εθνικών 
στρατηγικών στόχων, επιχειρησιακός προγραμματισμός, παρακολούθηση 
και αξιολόγηση των δράσεων της Περιφέρειας και παρακολούθηση της 
αναπτυξιακής πορείας της Περιφέρειας. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Σχεδιασμός, προγραμματισμός, συντονισμός των τεχνικών έργων όλης της 
Περιφέρειας, μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των 
τεχνικών έργων που εκτελούνται σε περισσότερες της μίας περιφερειακές 
ενότητες.  
Συνεργάζεται με τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία για την εφαρμογή της 
υφιστάμενης νομοθεσίας κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων της, παρέχει 
οδηγίες και κατευθύνσεις στις αντίστοιχες διευθύνσεις των περιφερειακών 
ενοτήτων για την εκτέλεση της αποστολής τους. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Μελέτη, εκτέλεση, επίβλεψη, παραλαβή και συντήρηση των πάσης 
φύσεως τεχνικών έργων που εκτελούνται στην περιοχή ευθύνης της 
περιφερειακής ενότητας. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, 
Περιβάλλοντος και Υποδομών/ 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας 
Λακωνίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 



ΥΔΑΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΥΔ 03) 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Κατάρτιση ετήσιων και πολυετών περιφερειακών αναπτυξιακών 
προγραμμάτων για τη γεωργία, την κτηνοτροφία και την αλιεία, εκπόνηση 
και αξιολόγηση σχετικών μελετών και μέτρων πολιτικής, καθώς και 
μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση της γεωργίας και της 
κτηνοτροφίας στον τομέα της φυτικής και της ζωικής παραγωγής 
αντίστοιχα, σε συνδυασμό με τη λήψη των αναγκαίων μέτρων για την 
ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων.  
Επικοινωνεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες των καθ’ ύλην αρμόδιων 
Υπουργείων και εφαρμόζει τις εθνικές πολιτικές στα θέματα της 
αρμοδιότητάς της σύμφωνα με τις οδηγίες τους, συνεργάζεται, 
επικοινωνεί και παρέχει πληροφορίες στους δήμους της περιοχής της 
περιφέρειας για τα θέματα της αρμοδιότητάς της και παρέχει τις 
κατευθυντήριες οδηγίες στις περιφερειακές υπηρεσίες, που ασκούν 
αρμοδιότητες γεωργίας, κτηνοτροφίας και αλιείας σε επίπεδο 
περιφερειακής ενότητας. Στο πλαίσιο της συνεργασίας είναι δυνατή η 
πραγματοποίηση κοινών εκδηλώσεων με τους πρωτοβάθμιους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) ή και άλλους φορείς για την 
καλύτερη ενημέρωση των αγροτών και την εν γένει εξυπηρέτησή τους. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Μέριμνα για την ανάπτυξη και την ποιοτική βελτίωση των τομέων της 
φυτικής και της ζωικής παραγωγής στην περιοχή των περιφερειακών 
ενοτήτων, λήψη των αναγκαίων μέτρων για την ανάπτυξη και τον 
εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, διενέργεια ελέγχων 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία για την προστασία του ζωικού 
κεφαλαίου στην περιφέρεια, εξασφάλιση της υγείας των ζώων και λήψη 
μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας σε κάθε περιφερειακή 
ενότητα, καθώς και αρμοδιότητες τοπογραφίας, εποικισμού και 
αναδασμού σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής/ 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
περιφερειακής ενότητας Λακωνίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών 
Πόρων 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 

Χορήγηση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας βιομηχανιών και βιοτεχνιών, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, καθορισμός και αποχαρακτηρισμός 
λατομικών περιοχών, καθώς και άσκηση αρμοδιοτήτων που μεταφέρονται 
στην Περιφέρεια από την Κεντρική Διοίκηση. 



ΥΔΑΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΥΔ 03) 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Αρκαδίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 

Άσκηση σε επίπεδο περιφ. ενότητας αρμοδιοτήτων του τομέα φυσικών 
πόρων ενέργειας και βιομηχανίας και του τομέα απασχόλησης εμπορίου 
και τουρισμού, καθώς και αρμοδιοτήτων παιδείας και διά βίου μάθησης οι 
οποίες έχουν ανατεθεί στις Περιφέρειες σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. Στις αρμοδιότητες συμπεριλαμβάνεται ο έλεγχος τήρησης των 
περιβαλλοντικών όρων των μεταποιητικών‐βιομηχνικών μονάδων που 
συνδυάζονται και με τον έλεγχο τήρησης των ορίων διάθεσης των ίδιων 
μονάδων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Περιφέρεια Πελοποννήσου/ 
Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης/ 
Διεύθυνση Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας 
Λακωνίας 

• Ν.3852/2010 (ΦEΚ 87/Α/7‐6‐10)
• Π.Δ. 131 (ΦΕΚ 224/Α/27‐12‐10) 
• Ν.4014/2011 (ΦΕΚ 209/Α/ 21‐9‐11) 
• Ν.3325/2005 (ΦΕΚ 68/Α/11‐3‐05) 
• Ν.3982/2011 (ΦΕΚ 143/17‐6‐11) 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης
Ανατολικής Μάνης 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Απ.65/2011 & 165/2011  
(ΦΕΚ 1397/Β/16‐6‐11) 

Υποχρεωτικό αντικείμενο των Δ.Ε.Υ.Α. είναι η ύδρευση, η αποχέτευση και η 
επεξεργασία αστικών υγρών αποβλήτων (αρ. 1 Ν. 1069/80).  
Ωστόσο, οι Δ.Ε.Υ.Α. μπορούν να κάνουν διεύρυνση του αντικειμένου τους 
(αρ. 2 παρ.1 του Ν. 1069/80) στους εξής τομείς: 1. Συγκέντρωση και 
μεταφορά απορριμμάτων, 2. Μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, 
εκμετάλλευση, διοίκηση και λειτουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης, 3. 
Μελέτη, κατασκευή, συντήρηση, εκμετάλλευση, επίβλεψη, διοίκηση και 
λειτουργία των δικτύων φυσικού αερίου, 4. Εμφιάλωση και εμπορία 
νερού, 5. Διαχείριση, αξιοποίηση και εμπορία των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας που προέρχονται από το αντικείμενο δραστηριότητας των 
Δ.Ε.Υ.Α. ή των δραστηριοτήτων των οικείων Ο.Τ.Α., 6. Άρδευση 

Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης ‐ Αποχέτευσης 
Σπάρτης 

• Ν.1069/1980 
(ΦΕΚ 191/Α/23‐8‐80) 
• Π.Δ.129/1982  
(ΦΕΚ 20/Α/24‐2‐82) 

Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Αμυκλών ν.δ. 3881 (ΦΕΚ 181/Α/30‐10‐58)

 

 

 

α) Διοίκηση των υπαγόμενων στους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων 
(ΟΕΒ) υδάτων καθώς και ρύθμιση της χρήσεως και διανομή τους, μέσω της 
επιβολής κανονισμών αρδεύσεως και της λήψης άλλων απαραίτητων 
μέτρων. 
β) Αστυνομία επί των υδάτων και των έργων. 
γ) Επιβολή και βεβαίωση των υποχρεώσεων των ωφελουμένων. 
δ) Εξόφληση των οφειλών προς το δημόσιο και τους κατ’ ιδίαν 
ωφελουμένους. 

Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Καλυβίων 
Σόχας 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Μαγούλας
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Ζαχαριά
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων 
Παλαιοπαναγιάς 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Ανωγείων
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Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων Τρινάσου ε) Καθορισμός και είσπραξη δικαιωμάτων βοσκής επί μη διανεμηθεισών 
εκτάσεων στις ζώνες των έργων ή σε αποκαλυπτόμενες γαίες, 
δικαιωμάτων αλιείας εντός των ποταμών και λιμνών δικαιοδοσίας τους, ή 
άλλων συναφών δικαιωμάτων. 
στ) Λήψη κάθε αναγκαίου μέτρου για τη γεωργική αξιοποίηση σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες περιφερειακές υπηρεσίες του Υπουργείου 
Γεωργίας, καθώς και μέριμνα για την εφαρμογή πρόσφορων συστημάτων 
και μεθόδων εντατικής εκμετάλλευσης του εδάφους. 
ζ) Για τα έργα Α’ τάξεως, αρμοδιότητες που μεταβιβάζονται στους ΟΕΒ από 
το Κράτος. 
η) Για τα έργα Β’ τάξεως, μέριμνα για τη σύνταξη μελετών και την 
κατασκευή ή συμπλήρωση έργων, καθώς και η διοίκηση, συντήρηση και 
λειτουργία των υφιστάμενων και εκτελεσθησομένων κατά τα 
προηγούμενα έργων. 

Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή Σελλασίας ‐ Διαχείριση υδροληψιών για άρδευση της περιοχής.
Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή Κονιδίτσας ‐ Διαχείριση υδροληψιών για άρδευση της περιοχής.
Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή Πελλάνας ‐ Διαχείριση υδροληψιών για άρδευση της περιοχής.
Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου Π.Δ. 75 (ΦΕΚ 182/Α/22‐8‐11) Πέρα από τους γενικούς σκοπούς των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων 

(ΠΕΔ), που καθορίζονται στο Άρθρο 1 του ΠΔ 75/2011, βασική 
αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ 
(GR33) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου της ΠΕΔ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και 
διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, 
σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  • Π.Δ. 27/11 (ΦΕΚ 430/Α/14‐12‐26)
• Ν. 1486 (ΦΕΚ 161/Α/18‐10‐84) 

Πέρα από το γενικό σκοπό του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ), που 
καθορίζεται στο Άρθρο 4 του Ν. 1486/1984, βασική αρμοδιότητα στο 
πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR33) είναι η 
συμμετοχή εκπροσώπου του ΤΕΕ στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το 
οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για 
θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 
3199/2003. 
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ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας  • ν.δ. 943 (ΦΕΚ 141/Α/17‐7‐71)
• Ν. 1474 (ΦΕΚ 128/Α/7‐9‐84) 

Πέρα από τους γενικούς σκοπούς του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΓΕΩΤΕΕ), που καθορίζονται στο Άρθρο 2 του Ν. 1474/1984, βασική 
αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ 
(GR33) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου του ΓΕΩΤΕΕ στο Περιφερειακό 
Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και 
διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, 
σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Επιμελητήριο Αρκαδίας • Ν. 2081 (ΦΕΚ 154/Α/10‐9‐92)
• Ν. 3419 (ΦΕΚ 297/Α/6‐12‐05) 

Πέρα από το γενικό σκοπό των Επιμελητηρίων, που καθορίζεται στο Άρθρο 
1 του Ν. 2081/1992 όπως διορθώθηκε με το Άρθρο 19 του Ν. 3419/2005, 
βασική αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης των υδατικών πόρων στη 
ΛΑΠ (GR33) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου του Επιμελητηρίου στο 
Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού 
διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας και διαχείρισης των 
υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Επιμελητήριο Λακωνίας

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αρκαδίας ‐ Πέρα από τις γενικές αρμοδιότητες των Ενώσεων Αγροτικών 
Συνεταιρισμών (ΕΑΣ), βασική αρμοδιότητα στο πλαίσιο της Διαχείρισης 
των υδατικών πόρων στη ΛΑΠ (GR33) είναι η συμμετοχή εκπροσώπου κάθε 
ΕΑΣ στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το οποίο αποτελεί όργανο 
κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για θέματα προστασίας και 
διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 3199/2003. 

Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Λακωνίας ‐

Περιβαλλοντικές Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις 
(ΜΚΟ) 

‐ Συμμετοχή εκπροσώπου τους στο Περιφερειακό Συμβούλιο Υδάτων, το 
οποίο αποτελεί όργανο κοινωνικού διαλόγου και διαβούλευσης για 
θέματα προστασίας και διαχείρισης των υδάτων, σύμφωνα με το Ν. 
3199/2003. 

Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Αρκαδίας 

Π.Δ 551 (ΦΕΚ 259/Α/17‐11‐88) 1) Η ενέργεια κάθε διοικητικής πράξης, σχετικής με την κτήση κινητής ή 
ακίνητης περιουσίας ή εμπραγμάτων δικαιωμάτων από το Δημόσιο,  
2) η επιμέλεια διαχείρισης, προστασίας και εκκαθάρισης της δημόσιας 
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Υπουργείο Οικονομικών/ 
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας/ 
Κτηματική Υπηρεσία Ν. Λακωνίας 

περιουσίας, 
3) η εφαρμογή των σχετικών με τη στέγαση δημοσίων υπηρεσιών 
διατάξεων κατά την κατάρτιση των συμβάσεων μίσθωσης και κάθε άλλη 
ενέργεια πράξεων,  
4) η μέριμνα για τη μεταγραφή των παραχωρητηρίων και την εγγραφή 
υποθήκης για το οφειλόμενο τίμημα και την εξάλειψη αυτής,  
5) η εφαρμογή της νομοθεσίας για την προστασία, διαχείριση και 
ρευστοποίηση της ανταλλάξιμης περιουσίας,  
6) η τήρηση κτηματολογίου ανταλλάξιμων κτημάτων, φακέλων οφειλετών, 
βιβλίων διαχείρισης κλπ, 
7) η έκδοση τίτλων κυριότητας και η επιμέλεια μεταγραφής αυτών, και η 
εγγραφή υποθήκης στο εκποιούμενο κτήμα,  
8) η υποβολή αντιγράφων των εκδιδόμενων παραχωρητηρίων στη 
Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας,  
9) η μέριμνα για το χειρισμό των θεμάτων εκκαθάρισης και εποπτείας 
Εθνικών Κληροδοτημάτων, 
10) ο χειρισμός θεμάτων απαλλοτριώσεων,  
11) η μέριμνα για κάθε είδους κτηματογραφήσεις και σύνταξη τεχνικών 
μελετών που αφορούν τα ανωτέρω αντικείμενα. 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων/
Διοικητικός Τομέας Κοινοτικών Πόρων και Υποδομών 
του ΥΠΑΑΤ/ 
Διεύθυνση Γεωλογίας ‐ Υδρολογίας 

• Π.Δ. 402/88 (ΦΕΚ187Α')
• Π.Δ. 200/92 (ΦΕΚ95Α') 

Οι αρμοδιότητες ανάγονται σε θέματα που κατανέμονται μεταξύ των 
τμημάτων της Διεύθυνσης Γεωλογίας‐Υδρολογίας (Υδρολογίας, 
Υδρογεωλογίας, Γεωτρήσεων και Μαθηματικών Ομοιωμάτων, Τεχνικής 
Γεωλογίας και Γεωφυσικής), του εργαστηρίου Εδαφουδρολογίας και 
Γεωλογίας και του γραφείου γραμματείας της Διεύθυνσης. Οι 
αρμοδιότητες αυτές περιγράφονται αναλυτικά στο Π.Δ. 200/92 (ΦΕΚ95Α'). 

Ελληνική Επιτροπή Μεγάλων Φραγμάτων (ΕΕΜΦ) • αρ. 5001/1965 Απόφαση και
• αρ. 1471/21‐05‐1975 Αποφάσεις του 
Πρωτοδικείου Αθηνών 

Σκοπός του Σωματείου είναι η προώθηση της ανάπτυξης στην Ελλάδα της 
τεχνικής της μελέτης, κατασκευής, συντήρησης, λειτουργίας και 
αναβάθμισης «Φραγμάτων, τεχνητών ταμιευτήρων και συναφών προς 
αυτών κατασκευών» αλλά και της προώθησης της γνώσης και της 
τεχνογνωσίας της θέσης των έργων αυτών εκτός λειτουργίας (με μερική ή 
ολική αποδόμησή τους και αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου). 



ΥΔΑΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (ΥΔ 03) 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ 
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ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ Ή ΦΟΡΕΑΣ  ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ & 
ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ 

ΚΥΡΙΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Σύνδεσμος Μελετητών Υδραυλικών Έργων (ΣΜΥΕ) Καταστατικό ΣΜΥΕ Σκοποί του σωματείου είναι οι ακόλουθοι :
α) Η προώθηση και υποστήριξη των κοινών επαγγελματικών συμφερόντων 
των μελετητών υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων. 
β) Η ανύψωση της επιστημονικής στάθμης των εκπονούμενων μελετών 
υδραυλικών έργων και διαχείρισης υδατικών πόρων. 
γ) Η συνεχής ενημέρωση των μελών του με δημοσιεύματα, διαλέξεις, 
δημόσιες συζητήσεις κλπ. για τις επιστημονικές εξελίξεις στον τομέα της 
μελέτης, της κατασκευής και λειτουργίας υδραυλικών έργων, καθώς και 
της διαχείρισης υδατικών πόρων. 

Πανεπιστήμιο Πατρών/ Τμήμα Πολιτικών 
Μηχανικών/Δίκτυο ΥΔΡΟΚΡΙΤΗΣ 

Συνεδρίαση Ολομέλειας 90/01‐07‐
2009 Επιτροπής Ερευνών, ΕΛΚΕ, 
Κωδικός C.791 

Αποτελεί ερευνητικό δίκτυο συνεργασίας ερευνητικών εργαστηρίων ή 
ερευνητικών ομάδων του Πανεπιστημίου Πατρών κυρίως και άλλων 
Επιστημονικών φορέων. Σκοπός του είναι η παροχή ολοκληρωμένων 
επιστημονικών υπηρεσιών και συμβουλευτικού ρόλου σε θέματα αιχμής 
της θεματικής περιοχής Ενέργεια‐Περιβάλλον και ειδικότερα στην περιοχή 
"Υδατικοί Πόροι και Περιβάλλον" 
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